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IDENTIKIT, DEL CONSUMATORE
CINEMATOGRAFICO ITALIANO

A.N.I.C.A. 1994

REALIZZATA IN COLLABORAZIONE CON LA
PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI



QUESTA RICERCA

• COMMISSIONATA DA ANICA AD ASTRA NEL
NOVEMBRE 1994

• REALIZZATA TRA IL 13 GENNAIO ED IL 28 FEBBRAIO
1995 TRAMITE 3.806 INTERVISTE PERSONALI E
DOMICILIARI (IN COLLABORAZIONE CON
DEMOSKOPEA) AD UN CAMPIONE RAPPRESENTA-
TIVO DELLA POPOLAZIONE ADULTA ITALIANA DAI
14 AI 79 ANNI, ESCLUSI I MEMBRI DELLE
CONVIVENZE ED I NON RESIDENTI

• CONCLUSA CON IL PRESENTE RAPPORTO
SCRITTO, CORREDATO DA DUE VOLUMI DI
TAVOLE STATISTICHE.



IIOGNI QUANTO, ALL1INCIRCA, LEI E1ANDATO AL
CINEMA NEGLI ULTIMI SEI MESI, CIOE1 DAL

LUGLIO/AGOSTO 1994 AD OGGI?'I

% n°
14-7genni individui

• SPETIATORI CINEMATO-
GRAFICI ULTIMO SEMESTRE

38.5 18.000.000

• NON SPETIATORI CINEMATO- 61.5 28.800.000
GRAFICI ULTIMO SEMESTRE

TOTALE 100.0 46.800.000



SPETTATORI CINEMATOGRAFICI
ULTIMI SEI MESI

."'~"""""""""'".
~ MEDIA39%

~ ACCENTUAlIONI n-------------_

• CENTRO 46% + NORD-OVEST 43%

• ROMA E MILANO -60% + LIGURIA 56% + TOSCANA/UMBRIA/
MARCHE42%

• > 250MlLA ABITANTI 52% + 100-250MILA 45%

• UOMINI42%

• 18-24ENNI 79% + 14-17ENNI 73% + 25-34ENNI 58%

• CELIBI/NUBILl71%

• STUDENTI82% + DOCENTI61% + IMPIEGATI57% + CETI UP SOCk
+ SALARIATI42%

• CLASSE MEDIO-SUPERIORE 63% + SUPERIORE E MEDIA -49%

• LAUREATI71% + DIPLOMATI56% + MEDIE INFERIORI46%

• LAVORATORI47%

• 4 E 5 COMPONENTI -44%

• 11-14ENNIIN FAMIGLIA 43%



SPETTATORI CINEMATOGRAFICI
ULTIMI SEI MESI

.'----_ ~· .
~ MEDIA 39% ~·· ..•••.••.•...•......•.•.•...

,-- ACCENTUAZION/II--------------

• LETTORI REGOLARI QUOTIDIANI49% + SALTUARI 45%

• MEDI UTENTITV 42%

• SPETTATORI CINEMATOGRAFICI CRESCENTI92% + STABILl54%

• INDICE FdP 112 (base 100)

• POSSESSORI VCR DA >6 MESI 48% + DA 6 MESI/MENO 42%

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI E2-4 VOLTE/MESE -59% + 2-5
VOLTE/SETTIMANA 56% + <2 VOLTE/MESE 49% .



NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI

ULTIMI SEI MESI

~ MEDIA62%

• SUD/ISOLE 6<fOk

• BASILICATA/CALABRIA 77% + SICILIA/SARDEGNA E PUGLIA
71%

• <30MILA ABITANTI 67%

• ULTRA64ENNI 94% + 55-64ENNI 8<fOk + 45-54ENNI 74%

• VEDOVI/ECC. 82% + CONIUGATI 75%

• AGRICOLTORI 890k + CASALINGHE E PENSIONATI -80%

• CLASSE INFERIORE 95% + MEDIO-INFERIORE 82%

• ELEMENTARI/NULLA 94%

• NON LAVORATORI68%

• SINGLES E 2 COMPONENTI-73%

• 0-6ENNI IN FAMIGLIA 66%



NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI

ULTIMI SEI MESI

~ MEDIA62%

r- ACCENTUAZIONIII--------------

• FORTI UTENTITV 73%

• SPETIATORI CINEMATOGRAFICI CALANTI72%

• INDICE FdP 92 (base 100)

• NON POSSESSORI VCR 75%

• FILM IN TV <2 VOLTE/MESE E MAI-71%

• FILM SU PRVC MAl 77%



"0GNI QUANTO, ALL'INCIRCA, LEIE' ANDATO AL
CINEMA NEGLI ULTIMI SEI MESI,_CIOE' DAL

LUGLlOjAGOSTO 1994 AD OGGI?"

% n°
14-7genni individui

• 2 0 PIU' VOLTE ALLA 0.7 >300.000
SETIIMANA

• CIRCA 1 VOLTA ALLA 2.8 1.300.000
SETIIMANA

• CIRCA 2-3 VOLTE AL MESE 6.8 3.200.000

• CIRCA 1 VOLTA AL MESE 6.3 2.900.000

• CIRCA 3-4 VOLTE IN TUna 7.0 3.300.000

• CIRCA 1-2 VOLTE IN Tuna 14.9 7.000.000

• NO, NON E' STATO AL 61.5 28.800.000
CINEMA

TOTALE 100.0 46.800.000



I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTREA CONFRONTO

~

FORTISPETTAIORI MEPI SPETTAIQRI PEBOLISPETTAIORI

• NORD-OVEST 25.1 ~ 28.6 28.7 31.1

• NORD-EST 18.8 18.0 18.1 16.7 18.7

• CENTRO 17.0 23.2
...........•" (§> 20.6, 25.2 .',...... "' ...........•

• SUD/ISOLE ~
28.7 28.1 27.6 29.6

~

• <30MILA ABITANTI ~ 46.6 35.8 42.1
~

• 30-100MILA 20.0 18.7 19.3 15.3 ::"'20~7')
" ..... _ .......

• 1OD-250MILA 7.5 9.6 10.5 10.1 9.1
-..

• >250MILA 14.5 ~ ~ GV 19.3 (segue)

/0



I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

~

FORTI SPEUAIORI MEPI SPETTAIORI pEBOLI SPETTAIORI

• PIEMONTE/VAl D'AOSTA/ 11.0 14.5 11.5 \·····i·~·.5') 13.7
LIGURIA " .............•.•.

• LOMBARDIA 14.1 15.5 17.1 12.2 17.3

• EMILIA-ROMAGNA 6.8 7.1 7.8 6.9 7.1

• VENETO/FRIUlI-VENEZIA 12.0 10.9 10.3 9.7 11.5
GIULIA/TRENTINO ALTO
ADIGE

• TOSCANA/UMBRIA/MARCHE 10.2 11.7 11.0 10.4 12.7

.lAliO 6.8
~ ~ GV 8.0

[iii]• ABRUZZO/MOLISE/PUGLIA 9.1 7.3 8.6 9.6

• CAMPANIA/BASILICATA/ CJLlJ 13.4 11.6 12.4 14.4
CALABRIA

• SICILIA/SARDEGNA GJ 6.3 G) 6.6 5.6
(segue)

II



I PROFILI D~GLISPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

~

FORD SPEfTAIORI MED!SPEIIAIORI DEBOLISPEIIAIORI

• PIEMONTE/VAL DIAOSTA 8.6 9.6 10.1 10.1 9.3

• LIGURIA 2.4 4.8 1.4
..........,"

4.5\ 6.4 .,'
"", ..........

GV• LOMBARDIA SENZA MILANO 12.4 11.4 10.1 7,3

• MILANO 1.7 ,
4.1 I GV 4.8 3.3

• EMILIA-ROMAGNA 6.8 7.1 7.8 6.9 7.1

• VENETO/FRIULI-VENEZIA 12.0 10.9 10.3 9.7 11.5
GIULIA/TRENTINO ALTO
ADIGE

...••........... ,
• TOSCANA/UMBRIA/MARCHE 10.2 11.3 11.0 10.4 ( 12.7 )

" .'' ..........•..
• LAlIO SENZA ROMA 3.8 4.0 3.0 4.4 4.0

• ROMA 3.0 5J 00 GV 4.0

(segue)
12,



I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTREA CONFRONTO

12
FORTI SPEUAIOR! MEDI SPffiAIORI DEBOLI SPEUAIORI

• ABRUZZO/MOUSE

.• PUGUA

• CAMPANIA

• BASILICATA/CALABRIA

• SICILIA

• SARDEGNA

4.2

~
10.8

~

~

1.2

3.8
5.3

10.4

3.1

5.7
1.0

1.8

5.5
9.9

1.7

3.2
5.4

10.7

1.7

6.6

C0
5.1

10.3

•..........•... ,., .,
; 7.7 :

" .'' .
1.5

............. "'.,
: 4.1 .

" .
4.9
0.7



_ .._- --- .
I

I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO



I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

~

FORTISprnAIORI MEDISprnAIORI DEBOWSprnAIQRI

• CEll UP 2.4 ~ 3.3
~

3.0

.IMPIEGATI 8.3 I 17.4 I ~
18.8 15.6

• DOCENTI 1.6 UU 4.4 4.4 3.6

• LAVORATORI AUTONOMI 9.1 11.1
~

9.2 11.7

GU• AGRICOLTORI 0.3 0.2 0.5

• STUDENTI 3.2 ~ G0 ~
18.9

••.•.... "" .. "
• SALARIATI 14.7 17.0 13.1 13.9 ('194 "-,., .....'
• CASALINGHE

~

11.0 3.6 5.3 <70
• PENSIONATI 33.0 12.3 10.5 13.4 11.9

(segue)

15



Astra

I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

(segue)

~

NON SPEUAIQRI I SpEnAIOR! I fORTI SpmAIORI MEDI SPEUATOR/ DEBOLI SPETIAIORI

~
~

• LAVORATORI 37.9 I 53.8 I @) 52.0 54. 1

~

...... , .•..•.,
• NON LAVORATORI 46.2 41.3 ( 48.0.) 45.9

...............

• SUPERIORE 1.6 I
~

3.1 3.0 2.0

• MEDIO-SUPERIORE 6.5 I ~ GV 17.6 16.9

~

..........,',
• MEDIA 41.2 64.7 (67.6 .. 62.5

~

" .................

GV• MEDIO-INFERIORE 14.6 9.8 10.9

.INFERIORE ~ 0.9 - 0.9 1.0

(segue)

i6



I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

(segue)

12
NON SPEUAIORI SPEUAIQRI FORII SPETTAIORI MEDI SPETTATORI DEBOLI SPETTAIORI

IJ.IQ.I.Q..QLS.

• LAUREATI 4.2 ~ 17.5 e 11.7

I 37.9 I @• DIPLOMATI 18.4 39.1 35.9

[;&]• MEDIE INFERIORI 30.1 33.6 35.1

~
• ELEMENTARJ/NULLA

~
5.1 2.3 2.0 7.1

~

• CELIBI/NUBILI 14.7
~ @ G 43.2

@!J @• CONIUGATI 39.4 17.7 22.9
..•..•..•........ ,

~
4.0

..',
• VEDOVI/ECC. :. 6.1) 3.0 4.2

" " ............

(segue)

Ir



I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

%
FORTI SPEUAIORI MEPI SPEITATORI PEBOLI SPEUAIORI

• 1 COMPONENTE 9.5 6.1 e 6.0 5.1

~• 2 COMPONENTI 13.2 14.3 13.9 12.7

• 3 COMPONENTI 25.0 26.0 26.1 23.4 27.7

• 4 COMPONENTI 26.7
~ 25.3 35.8 36.3

~

.............. "',
• 5 0 PIU' COMPONENTI 15.6 ( 21.8) 21.0 18.1

................

tP



:\stra

I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

~

FORTI SPETIAIORI MEDI SpmATORI DEBOLI SPETTAIORI

• 51'(NET) 30.6
~

15.1 23.6

Q-6ENNI 15.3 12.6 3.8 7.9

7-10ENNI 10.6 11.3 6.9 6.3

11-14ENNI 13.9 r--Yio--l 7.3 14.4

~ (§)
~• NO 66.6 57.8

• LETTORIREGOLARI 31.6
~

49.6 C§) 46.6

• LETTORI5ALTUARI 24.6
~ ~

31.0 31.9

~ ~
• NON LEnORI 18.6 11.9 15.7

(segue)(f



Astra

I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NO~ SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

~

FORTI SPEITAIORI MEDI SPETTATORI DEBOLI SPETTAIORI

~

• FORTI UTENTI ~ 17.1 10.3 13.7 @
I 77.3

............ ,

G..- .•..

• MEDI UTENTI 65.7 , 80.0 .....~ 74.7
." .........

• DEBOLI/NON UTENTI 5.7 5.7 ® 5.7 5.1



I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

• OA 6 MESI 0 MENO

.• OA PIU' 01 6 MESI

• NON POSSESSORI

3.7
63.9

®
5.8

66.4

27.4

4.4
45.1

~

5.1

~

27.2

• CALANTI

• STABILI

• CRESCENTI

~

14.8

1.5

29.7

30.6

@

45.4

[ii]
~

18.5

C;V
G0

5.0

68.8

26.1

@
25.6

15.2

(segue)

)"~I



I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE A CONFRONTO

~

fORD SPEUAIORI MEDISPETTAIORI DEBOWSPEUAIORI

• TUTTII GIORNI 28.6 28.1 27.6 25.9 29.6
............ -- "-

• 2-5 VOLTE ALLA SETTIMANA 41.3 43.4 41.4 ( 45.1 ) 42.8" ..,'" .........
• 2-4 VOLTE AL MESE 18.7 20.6 22.8 22.3 19.3

• MENO 01 2 VOLTE AL MESE ~
4.1 2.3 3.8 4.5

• MAl ~
2.0 ® 1.8 1.8



Astra

I PROFILI DEGLI SPETTATORI E DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTREA CONFRONTO

• Tunll GIORNI 1.0 [i!]
~

0.7 2.6

• 2-5 VOLTE ALlA SEnlMANA 4.4 CiU 10.8 8.7 8.7

• 2-4 VOLTE AL MESE 12.7
~

30.3 e 24.1
.......•....... , .

• MENO 01 2 VOLTE AL MESE 17.5
~

21.5 24.2 ('29.6,)

~

='" ~~.
• MAl 27.6 25.5 23.9 " "(30.1 ...

", ..........



IILELEGGERO' ORA ALCUNE AFFERMAZIONI. PER
CIASCUNA 01 ESSEMI OICA SE PERLEI E' VERAo NOli

,(base: non spettatori cinemafografici ultimo semestre = 61.5% del totale
, 14-7genni = 28.800.000 adulti)

%
non spettatori

cinematografici

~ DQ non sa/non
risponde

• IINON SaNa MAl STATa AL 7.9 89.8 2.4
CINEMA IN VITA MIA E NON
CREDO CHE CI ANDRO' MAI11

• ANON MI PlACE VEDERE FILM, 6.5 81.8 1.5
NEPPURE IN TELEVISIONE 0
VIDEOCASSETTA"

• IINON MI PlACE USCIRE DI 26.7 50.9 4.1
CASA, PREFERISCO STAREA
CASA ANCHE QUANDO
POSSO USCIRE"



Astra

IINON SaNa MAl STATOAL
CINEMA IN VITA MIA E NON
CREDO CHE CI ANDROI MArl

(base: non spettatori cinematografici ultimo semestre = 61.5%
del totale 14-7genni = 28.800.000 adulti)

1 MEDIA8%.
" ,...•.••... __ .

r- ACCENTUAlIONI 11-------------- .....

• SUD/ISOLE 10%

• LIGURIA 18% + BASILICATA/CALABRIA 13% + CAMPANIA,
LOMBARDIA SENZA MILANO E SICILIA/SARDEGNA -10%

• ULTRA64ENNI14%

• VEDOVI/ECC. 14%

• AGRICOLTORI20% + PENSIONATI11%

• CLASSE INFERIORE 17% + MEDIO-INFERIORE 10%

• ELEMENTARI/NULLA 12%

• NON LAVORATORI10%

• SINGLES 12%

• NON LETTORIQUOTIDIANI 11%

• DEBOLI/NON UTENTIN 10%

• INDICE FdP 73 (base 92)

• NON POSSESSORIVCR 11%

• FILM IN N MAl 24% + <2 VOLTE/MESE 14%



"NON MI PlACE VEDERE FILM,
NEPPURE IN TELEVISIONE 0

VIDEOCASSETTA"

(base: non spettatori cinematografici ultimo semestre = 61.5%
del totale 14-7genni = 28.800.000 adulti)

~""""""""""""

~ MEDIA 7%....••..........•....••.•••

r- ACCENTUAlIONI 11--------------_.

• PIEMONTE/VAL D1AOSTA 14% + TOSCANA/UMBRIA/MARCHE,
ABRUZZO/MOUSE E ROMA -~k

• ULTRA64ENNI, 55-64ENNI E 18-24ENNI -8%

• SALARIATI E PENSIONATI 8%

• ELEMENTARI/NULLA 8%

• 2 COMPONENTI 8%

• INDICE FdP 80 (base 92)

• POSSESSORIVCR DA 6 MESI/MENO <)Ok + NON POSSESSORI 8%

• FILM IN N MAl 35% + <2 VOLTE/MESE 23% + 2-4 VOLTE/MESE
10%



"NON MI PlACE USCIRE DI CASA,
PREFERISCO STAREA CASA

ANCHE QUANDO POSSO USCIRE11

(base: non spettatori cinematografici ultimo semestre = 61.5%
del fotale 14-7genni = 28.800.000 adulti)

~ MEDIA 27%.
."" •...........•...•.•..

~ ACCENTUAlIONI 11---------------....

• EMILIA-ROMAGNA 37% + TOSCANA/UMBRIA/MARCHE,
ROMA E SICILIA/SARDEGNA -33%

• 30-1 OOMILA ABITANTI 34%

• ULTRA64ENNI 390k + 45-64ENNI 31%

• VEDOVI/ECC. 45%

• AGRICOLTORI E PENSIONATI-35%

• CLASSI MEDIO-INFERIORE E INFERIORE 30%

• ELEMENTARI/NULLA 34%

• NON LAVORATORI30%

• SINGLES 41% + 2 COMPONENTI 290k

• NO 0-14ENNIIN FAMIGLIA 30%

• NON LETTORIQUOTIDIANI 31%



I NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI

IIRECUPERABILlII

DEI 28.800.000 14-79ENNI CHE NON SONO STATI AL
CINEMA NELL'ULTIMO SEMESTRE:

.2.300.000 (IL 7.9%) NON SONO MAl STATIAL CINEMA
IN VITA LORO E NON CREDONO CHE CI ANDRANNO
MAl

• 1.900.000 (IL 6.50;0) AFFERMANO CHE NON PlACE
LORO VEDERE FILM, NEPPURE IN TV 0 IN
VIDEOCASSETIA (PRVC)

• 7.700.000 (IL 23.0%) DICONO CHE NON PlACE LORO
USCIR DI CASA, CHE PREFERISCONO STARE A CASA
ANCHE QUANDO POSSONO USCIRE



Astra

I NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI

"RECUPERABILI"

SONO 14.100.000 (IL 49.00/0 DEI NON SPETIATORI
CINEMATOGRAFICI ULTIMO SEMESTRE, PARI AL
30.1% DEL TOTALE 14-79ENNI) GLI ADULTI CHE -
ESCLUDENDO GLI INCERTI - POSSONO ESSERE
CONSIDERATI "RECUPERABILI" PERCHE', PUR NON
ESSENDO STATI AL CINEMA NEGLI ULTIMI SEI MES\,
LO HANNO FATTO IN PASSATO E PENSANO DI
FARLO IN FUTURO, AMANO VEDERE FILM ED
AMANO USCIR DI CASA QUANDO POSSONO



IINON MI PlACE USCIRE 01 CASA,
PREFERISCO STAREA CASA

ANCHE QUANDO POSSO USCIRE1'

; MEDIA27%.
~~, ...•..••.....•.•...•••

~ ACCENTUAlIONI 1...------------_

• INDICE FdP 82 (base 92)

• NON POSSESSORI VCR 32%

• FILM SU PRVC MAl 33%



I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI"RECUPERABILI"
ED IIRRECUPERABILI" A CONFRONTO



Astra

I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI "RECUPERABILI"
ED IIRRECUPERABILI" A CONFRONTO



I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI "RECUPERABILI'I
ED IIIRRECUPERABILI'I A CONFRONTO

~

IRRECUPERABILI RECUPERABILI

AMPIEZZA CENTRI
• <30MILA ABITANTI

• 30-100MILA ABITANTI

·100-250MILA

57.8 58.2

21.6 19.1

6.3
......•.., .•. ""

" 8.~.....'.........

14.3 14.3

SEssa
42.4

(§)
G~·~

51.6

(segue)

33



I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI "RECUPERABILI"
ED IIIRRECUPERABILI" A CONFRONTO

~

IRRECUPERABlll RECUPERABllI

ETA'
• 14-17ENNI 1.2 @
.18-24ENNI 2.5 ®
.25-34ENNI 6.8 @
·35-44ENNI 11.6 @
• 45-54ENNI 19.4 18.1

·55-64ENNI (§) 18.8

.65-79ENNI (§) 13.0

(segue)

3~



I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI "RECUPERABILI"
ED IIRRECUPERABILI" A CONFRONTO

~

IRRECUPERABILI RECUPERABIU

CONDIZIONE
SOCIO-PROFESSIONALE

• CETI UP 1.6 GV
.IMPIEGATI 6.1 @

•...•..•......... '.

• DOCENTI 1.3 , 1.9 .~',.
.,,, .......•....•

•.................•..•. ,.
• LAVORATORI AUTONOMI 8.2 :. 10.3 ~,. ....'....•..........

• AGRICOLTORI G}) 1.1

• STUDENTI 1.1 @
• SALARIATI 10.9 (§)
• CASALINGHE 26.2 26.0

• PENSIONATI G~·~. 25.0

(segue)
'35



I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI "RECUPERABILl11

ED "IRRECUPERABILl11 A CONFRONTO

~

IRRECUPERABIU RECUPERABILI

CONDIZIONE LAVORATIVA

• LAVORATORI 30.8 @~D
• NON LAVORATORI G3> 55.8

CLASSE
SOCIO-ECONOMICA

• SUPERIORE 1.3 @
• MEDIO-SUPERIORE 4.6 @)
• MEDIA 34.0

~

• MEDIO-INFERIORE Q~·V 36.2

·INFERIORE ~
6.7

TITOLO DI STUDIO
• LAUREATI 3.7 GV
• DIPLOMATI 13.0 C§)
• MEDIE INFERIORI 21.6

~

• ELEMENTARI/NULLA ~
34.6

(segue)

36



Astra

I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI "RECUPERABILI"
ED IIRRECUPERABILI" A CONFRONTO

(segue)
'3)-



I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI"RECUPERABILI"
ED IIIRRECUPERABILI" A CONFRONTO

(segue)

36'



I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI uRECUPERABILl'1
ED '1IRRECUPERABILlIl A CONFRONTO

(segue)

1f



Astra

I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI uRECUPERABILI"
ED "IRRECUPERABILI" A CONFRONTO



I PROFILI DEI NON SPETTATORI
CINEMATOGRAFICI11RECUPERABILI"
ED "IRRECUPERABILI'I A CONFRONTO

TREND DI FREQUENZA
ALCINEMA
• CALANTI 63.0 C§)
• STABILI 15.7 14.6

• CRESCENTI 1.1 G})
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IIPARLIAMO DELLESALE CINEMATOGRAFICHE
DOVE SI PROIETTANO FILM SUL GRANDE

SCHERMO: NEL SUO COMUNE 0 NEI COMUNI
VICINISSIMI AL SUO CI SONO SALE

CINEMATOGRAFICHE?"

(base: spetfatori cinematograficl ultimo semesfre + non spetfatori
-recuPerabiW = 69.8% del fotale 14-7genni = 32.600.000 adulti)

% n°
individui

• SI', CI SaNa SALECINEMA- 86.4
TOGRAFICHE

28.200.000

• NO, NON CI SaNa SALECI- 9.2
NEMATOGRAFICHE

3.000.000

• NON SO SECI SONO SALECI- 4.4
NEMATOGRAFICHE

1.400.000

TOTALE 100.0 . 32.600.000



"511
, CI SONO SALE

CINEMATOGRAFICHE"

(base: spettotori cinemotogrofici ultimo semestre + non spettotori
-recuperobiW = 69.8% del totole 14-7genni = 32.600.000 odulti)

,.........•..........•.... ,. .
~ MEDIA 86% j

r- ACCENTUAlIONI 11--------------_.

• LIGURIA 100% + MILANO E ROMA -95% + TOSCANA/UMBRIA/
MARCHE, SICILIA/SARDEGNA E ABRUZZO/MOLISE -92%

• >1OOMILA ABITANTI -98%

• 18-24ENNI 90%

• IMPIEGATI 93% + STUDENTI, CETI UP E DOCENTI -90%

• CLASSI SUPERIORE E MEDIO-SUPERIORE -92%

• LAUREATI94% + DIPLOMATI90%

• FORTI SPETTATORI CALANTI, STABILI, CRESCENTI E MEDI
CALANTI-95% + MEDI STABILI E CRESCENTI E DEBOLI CALANTI
E STABILI-91%

• INDICE FdP 108 (base 107)

• FILM SU PRVC 2-4 VOLTE E <2 VOLTE/MESE 90%



IINO, NON CI SONO SALE
CINEMATOGRAFICHEII

(base: spettotori cinemotogrofici ultimo semestre + non spettotori
-recuperobili- = 69.8% del toto Ie 14-7genni = 32.600.000 odulti)

\ ..........•.............. ~. .
1 MEDIA CfOk j. .
~~............•.......•....

r- ACCENTUAlIONI 11--------------_

• BASILlCATAjCALABRIA 21% + VENETOjFRIULljTRENTINO 15% +
LOMBARDIA SENZA MILANO ED EMILIA-ROMAGNA 13%

• AGRICOLTORI E SALARIATI -15%

• CLASSE INFERIORE 15%

• ELEMENTARI/NULLA 12%

• NON SPETTATORI CRESCENTI 21% + CALANTI E STABILI 12%

• INDICE FdP 100 (base 107)

• POSSESSORI VCR DA 6 MESI/MENO 17%

• FILM IN TV MAl 23% + <2 VOLTEjMESE 13%

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 15%



I'COME SaNa LESALECINEMATOGRAFICHE NEL
SUO COMUNE a NEI COMUNI VICINISSIMI AL

SUO?"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori
-recuperabili- che dispongono entrambi di sale cinematografiche nel
proprio comune 0 in comuni vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni =

28.200.000 adulti)

• IN NUMERO SUFFICIENTE 50.9

• SENZA PARCHEGGIO EjO MAL 31.4
SERVITEDAI MElli PUBBLICI

• MENO NUMEROSE DI ALCUNI ANNI 29.5
FA

• RINNOVATE E MIGLIORATE RISPETIO 27.8
AD ALCUNI ANNI FA

• CON BUONI FILM ·ANCHE D'ESTATE . 26.5



"COME SONO LESALE CINEMATOGRAFICHE NEL
SUO COMUNE 0 NEI COMUNI VICINISSIMI AL

SUO?"

• TROPPO CARE 24.7

• ANCHE MULTI-SALE, CIOE' PIU' SALE 19.1
VICINE DOVE SI PROIETTANO CON-
TEMPORANEAMENTE FILM DIVERSI

• CON INFORMAZIONI ADEGUATE 13.4
SUI FILM CHE PROIETTANO

• MOLTO NUMEROSE 12.7

• TROPPO LONTANE 0 SCOMODE DA 9.6
RAGGIUNGERE

(segue)
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UCOME SONO LESALE CINEMATOGRAFICHE NEL
SUO COMUNE 0 NEI COMUNI VICINISSIMI AL

SUO?"

• APERTESOLO 2-3 GIORNI ALLA SET- 8.8
TIMANA

• BRUTTE,POCO GRADEVOLl, MAL 8.3
TENUTE

• SENZA SERV1ZIADEGUATI (TOILETTE, 8.3
BAR, ECC.)

• PIU' NUMEROSE DI ALCUNI ANNI FA 7.2

• NON GARANTISCONO UNA BUONA 6.8
VlSIONE DEI FILM



"COME SONO LESALE CINEMATOGRAFICHE NEL
SUO COMUNE 0 NEI COMUNI VICINISSIMI AL

SUO?"

• CON ORARI CHE NON Ml VANNO 5.2
BENE

• APERTESOLO POCHI MESIALL'ANNO 4.0

• CON PROGRAMMAZIONE SPECIA- 3.6
L1ZZATA,SOLO Dl CERTITIPIDI FILM

• SOLO "A LUCI ROSSEI,CON FILM 2.0
EROTICI/PORNOGRAFICI

• NON INDICA 1.8



"lE SALE CINEMATOGRAFICHE
SONO IN NUMERO SUFFICIENTE11

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabiW
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
.~~,......•.......••....••.· .· .
: MEDIA51% :· .~-------", ••.............•..•....•...........•............

~ ACCENTUAlIONI 11---------------.

• NORD-EST 65% + NORD-OVEST 55%

• VENETO/FRIULI/TRENTINO 70% + PIEMONTENAL D'AOSTA 65%
+ EMILIA-ROMAGNA 59% + LOMBARDIA SENZA MILANO, LAlIO
SENZA ROMA E TOSCANA/UMBRIA/MARCHE 56%

• 100-250MILA ABITANTI58% + 30-100MILA 55%

• 55-64ENNI 57%

• VEDOVI/ECC. 63%

• CETI UP, DOCENTI ED IMPIEGATI-55%

• CLASSI SUPERIORE E MEDIO-SUPERIORE -57°k

• LAUREATI55%

• NON SPETTATORICRESCENTI70% + MEDI CRESCENTI E DEBOLI
STABILI-55%

• INDICE FdP 104 (base 108)

• FILM IN TV <2 VOLTE/MESE 63%



Astra

IILESALE CINEMATOGRAFICHE
SONO IN NUMERO SUFFICIENTE"

....•......................· .· .: MEDIA51% :· .· .~--------",."'...•.......•............................."
r- ACCENTUAlIONI 11-------------_

• SALE CON INFO ADEGUATE 66% + MULTISALE 61 % + RINNO-
VATE/MIGLIORATE 60% + PIU' NUMEROSE, BUONI FILM ESTIVI E
PROGRAMMAZIONE SPECIALIZZATA -57%

• FILM NUMEROSI 5<fOk + INTELLIGENTI E IMPEGNATI56%



"LESALE CINEMAlOGRAFICHE
SONO SENlA PARCHEGGIO E/O
MAL SERVilE DAI MElli PUBBLlCI"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14·7genni = 28.200.000 adulti)
...........•.•.....••....•.. ..
: MEDIA 31% :

r- ACCENTUAZIONI 11--------------_

• SUD/ISOLE 43%

• BASILICATA/CALABRIA 56% + CAMPANIA 52% + LIGURIA E
ROMA 46% + SICILIA/SARDEGNA 41 %

• >1OOMILA ABITANTI 37%

• LAUREATI 390k

• 5 0 PIU' COMPONENTI 390k

• 0-6ENNIIN FAMIGLIA 38%

• MEDI SPETTATORI STABILI E NON CRESCENTI ....41% + MEDI
CALANTI E DEBOLI STABILl38% + DEBOLI CRESCENTI37%

• FILM SU PRVC <2 VOlTE/MESE 36%

• SALE SENZA SERVIZI 61% + BRUTTE47% + TROPPO lONTANE,
NON BUONA VISIONE E TROPPO CARE -42% + MENO NUME-
ROSE E PROGRAMMAZIONE SPECIALIZZATA ....390k + MOlTO
NUMEROSE 36%



"LE SALE CINEMATOGRAFICHE
SONO ME NO NUMEROSE 01

ALCUNI ANNI FAil

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatorl -recuperabiW
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)

: MEDIA 300k :~----- ...•.., .

,-- ACCENTUAlIONI 11--------------_.

• SUD/ISOLE 41%

• LIGURIA 63% + SICILIA/SARDEGNA 53% + CAMPANIA 42% +
PUGLIA E LAlIO SENZA ROMA -38%

• ULTRA64ENNI E 45-54ENNI -34%

• AGRICOLTORI48% + DOCENTI E LAVORATORI AUTONOMI34%

• CLASSI SUPERIORE E INFERIORE -36%

• LAUREATI 37%

• 5 0 PIU' COMPONENTI 34%

• 7-1 OENNIIN FAMIGLIA 34%

• MEDI SPETTATORICALANTI 35%

• INDICE FdP 112 (base 108)

• FILM IN TV MAl 34%

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 3<fOk

• SALE SENZA SERVIZI45% + APERTE POCHI MESI, TROPPO LON-
lANE E BRUTTE-39% + SENZA PARCHEGGIO E NON BUONA
VISIONE -37% + APERTE 2-3 GIORNI/SETTIMANA 33%



"LE SALE CINEMATOGRAFICHE
SONO RINNOVATE E MIGLIORATE

RISPETTOAD ALCUNI ANNI FAil

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatorl -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del toto Ie 14-7genni = 28.200.000 adulti)
....•.•...........•........
: MEDIA28% :. .. .r-----------------------------------~~ .

,,-- A CCE NTUAZION I n--------------------------------------------------------------------------_

• ROMA 47% + MILANO 41% + EMILIA-ROMAGNA 38% + PIE-
MONTE/VAL D'AOSTA E LAlIO SENZA ROMA -34%

• >250MILA ABITANTI 3<fOk

• DOCENT!, IMPIEGATI E CETI UP -35%

• CLASSI SUPERIORE E MEDIO-SUPERIORE 37%

• LAUREATI E DIPLOMATI 33%

• LETTORI REGOLARI QUOTIDIANI 32%

• SPETTATORI CRESCENTI 34°k

• NON SPETTATORICRESCENTI53% + MEDI CALANTI41% + MEDI
STABILI E CRESCENTI -37% + DEBOLI CALANTI 34% + FORTI
CRESCENTI 31%



Astra

IILESALE CINEMATOGRAFICHE
SONO RINNOVATE E MIGLIORATE

RISPETTO AD ALCUNI ANNI FAil
.•.•..

(segue)

. .. .r-----------------------------~,.,-_ .
r- ACCENTUAlIONI It-------------_

• IN DICE FdP 112 (base 108)

• FILM SU PRVC DA TUTTII GIORNI A 2-4 VOLTE/MESE -34%

• SALE CON INFO ADEGUATE 58% + MULTISALE 52% + PIU'
NUMEROSE 500k + PROGRAMMAZIONE SPECIALIZZATA E
BUONI FILM ESTIVI-42% + MOLTO NUMEROSE 37% + APERTE 2-
3 GIORNI/SETTIMANA 35% + IN NUMERO SUFFICIENTE 33%

• FILM NUMEROSI, DI DIVERSI GENERI, RECENTI, INTERESSANTI,
INTELLIGENT\, NON VOLGARI/VIOLENTI, ALLEGR\, CON NUOVI
ATTORI/AUTORI DI GRANDE SUCCESSO, ORIGINALI,IMPEGNA-
TI E ITALIANI-32%



"LE SALE CINEMATOGRAFICHE
SONO CON BUONI FILM ANCHE

D1ESTATE"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori ·recuperabili·
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 In comuni

vicinissimi = 60.3% del totate 14-7genni = 28.200.000 adulti)
.~-,-,.......•..•••......•.· .
~ MEDIA27% ~· .· .~------------------------------~~ .

r- ACCENTUAlIONI 11------------------------------.

• NORD-OVEST 34%

• LIGURIA E MILANO 41% + LOMBARDIA SENZA MILANO 36% +
ROMA32%

• 30-100MILA E >250MILA ABITANTI 32%

• 14-17ENNI 35% + 18-24ENNI 30%

• CELlBljNUBILI 31 %

• STUDENTI ED IMPIEGATI 32%

• LAUREATI31%

• SINGLES 31 %

• MEDI SPETTATORI CALANTI39% + FORTI STABILI, MEDI STABILI,
MEDI CRESCENTI E DEBOLI CALANTI-32% + DEBOLI STABILl30%

• INDICE FdP 110 (base 108)

• FILM IN N MAl 32%

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 34% + 2-4 VOLTEjMESE 31%



Astra

"LESALE CINEMATOGRAFICHE
SONO CON BUONI FILM ANCHE

01 ESTATE II

.~------......................•...•...............................•............•

~ ACCENTUAlIONI n-------------_

• SALE CON INFO ADEGUATE 55% + PROGRAMMAZIONE
SPECIALIZZATA 51% + PIU' NUMEROSE 42% + MOLTO NU-
MEROSE, RINNOVATE/MIGLIORATE E MULTISALE -40% +
TROPPO CARE 31 %

• FILM NUMEROSI, RECENTI, INTERESSANTI,ALLEGRI, NUOVI
ATTORI/AUTORI, ORIGINALI, ITALIANI-31%



IILESALE CINEMATOGRAFICHE
SONO TROPPO CAREII

(base: spettotori cinemotogrofici ultimo semestre + non spettotori -recuperobili-
che dispongono di sale cinemotogrofiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totole 14-7genni = 28.200.000 odulti)
....................•...•..
~ MEDIA 25% ~. .. .r------------------------------------,., .

r- A CCENTUAZION I 11----------------------------------------------------------------------.

• CENTRO 29%

• MILANO E ROMA -50% + CAMPANIA 39% + EMILIA-ROMAGNA
31%

• >250MILA ABITANTI 46%

• 18-24ENNI 28%

• DOCENTI 34% + STUDENTI31%

• CLASSE INFERIORE 31%

• MEDI SPETTATORISTABILl32% + MEDI CALANTI28%

• INDICE FdP 109 (base 108)

• SALE MOLTO NUMEROSE 43% + MULTISALE 39% + SENZA
SERVIZ\, TROPPO LONTANE, SENZA PARCHEGGIO ED ORARI
NON BUONI -33% + BUONI FILM ESTIVI29%



"LESALE CINEMATOGRAFICHE SONO
ANCHE MULTI-SALE, CIOE' PIU' SALE

VICINE DOVE 51PROIETTANO
CONTEMPORANEAMENTE FILM DIVERSI"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori arecuperabilia
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
.,'~,.•....•...••.••...•••.· .
: MEDIA lCfOk :· .· .r---------.". ~ .

,r- ACCENTUAlIONI H--------------_.

• MILANO 85% + ROMA 74% + EMILIA-ROMAGNA 39010 + LAlIO
SENZA ROMA 35% + BASILlCATAjCALABRIA 24%

• >250MILA ABITANTI 50%

• IMPIEGATI 35% + CETI UP 27% + STUDENTI24%

• CLASSI SUPERIORE E MEDIO-SUPERIORE -27%

• LAUREATI32% + DIPLOMATI23%

• SINGLES 27%

• LETIORI REGOLARI QUOTIDIANI 25%

• SPETIATORI CRESCENTI 24%

• FORTI SPETIATORI STABILI, MEDI CALANTI E MEDI STABILI-33% +
FORTI CALANTI, FORTI CRESCENTI E MEDI CRESCENTI -29%

• INDICE FdP 112 (base 108)

• FILM IN TV MAl 25%



Astra

"LESALE CINEMATOGRAFICHE SONO
ANCHE MULTI-SALE, CIOE' PIU1 SALE

VICINE DOVE 51PROIETTANO
CONTEMPORANEAMENTE FILM DIVERSI"

~.••..•........•.•........ ,· .
~ MEDIA 19% ~· .· .r------------------------------------L .

r- ACCENTUAlIONI n------------_

• FILM SU PRVC 2-5 VOLTE/SETTIMANA E 2-4 VOLTE/MESE -24%

• SALE MOLTO NUMEROSE 46% + PROGRAMMAZIONE SPECIA-
L1ZZATA41% + PIU' NUMEROSE E CON INFO ADEGUATE -38%
+ RINNOVATE/MIGLIORATE 36% + BUONI FILM ESTIVI 28% +
IN NUMERO SUFFICIENTE23%

• FILM NUMEROSI ED IMPEGNATI 24%



Astra

"LE SALE CINEMATOGRAFICHE
DANNO INFORMAZIONI
ADEGUATE SUI FILM CHE

PROIETTANO"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del fotale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
.~".....•....•...••..•.• ,.. .. .
: MEDIA 13% :

r- ACCENTUAlIONI 11---------------.

• ROMA 22% + PIEMONTEjV AL D'AOSTA, LOMBARDIA SENZA
MILANO ED EMILIA-ROMAGNA -18%

• >250MILA ABITANTI 3<fOk

• DOCENT!, IMPIEGATI E CETI UP -35%

• CLASSI SUPERIORE E MEDIO-SUPERIORE 37%

• DIPLOMATI 17%

• SPElTATORI CRESCENTI 17%

• MEDI SPETTATORICALANTI22% + FORTI CRESCENT\, MEDI
STABILI E MEDI CRESCENTI-l9%

• INDICE FdP 114 (base 108)

• POSSESSORIVCR DA 6 MESI/MENO 18%

• FILM IN N <2 VOLTE/MESE 19%

• FILM SU PRVC <2 VOLTEjMESE 17%



Astra

ULESALE CINEMATOGRAFICHE
DANNO INFORMAZIONI
ADEGUATE SUI FILM CHE

PROIETTANO"

,.....•..••.•.•.••..••..•..· .· .
: MEDIA 13% :· .· .r-----------------------------~, '

r- ACCENTUAlIONI u---------------------------------------_

• SALE CON PROGRAMMAZIONE SPECIALIZZATA 34% + BUONI
FILM ANCHE ESTIVI, RINNOVATE/MIGLIORATE E MULTISALE
-27% + MOLTO NUMEROSE 22% + IN NUMERO SUFFICIENTE 17%

• FILM ORIGINALI 18%

'--------------------~ 6,



Astra

IILESALE CINEMATOGRAFICHE
SONO MOLTO NUMEROSE11

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-79.enni= 28.200.000 adulti)

: MEDIA 13% :.
r-----------------------------------~~&~~~-, .

,.- A CCENTU AlION I It---------------------------------------------------------------------------_

• ROMA 48% + MILANO 40% + PIEMONTE/VAL D'AOSTA 18%

• > 250MlLA ABITANTI37%

• CETI UP, IMPIEGATI E STUDENTI-17%

• SPETIATORI CRESCENTI16%

• FORTI SPETIATORI STABILl24% + FORTI CALANTI E MEDI STABILI
-21% + MEDI CALANTI, MEDI CRESCENTI E DEBOLI CRESCENTI
-17%

• INDICE FOP 112 (BASE 108)

• FILM SU PRVC 2-5 VOLTE/SETTIMANA E 2-4 VOLTE/MESE -16%

• SALE MULTISALE 31% + TROPPO CARE, INFO ADEGUATE, BUONI
FILM ESTIVI,PIU' NUMEROSE -21% + PROGRAMMAZIONE SPE-
CIALIZZATA 1CJOk + RINNOVATE/MIGLIORATE 17%

• FILM NUMEROSI 16%



I'LE SALE CINEMATOGRAFICHE
SONO TROPPO LONTANE 0

SCOMODE DA RAGGIUNGERE1'

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio eomune 0 In eomunl

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7gennl = 28.200.000 adulti)
..." .•...•..................
: MEDIA lOOk :

r- ACCENTUAlIONI I~-------------

• SUD/ISOLE 14%

• CAMPANIA 21% + SICILIA/SARDEGNA, ABRUZZO/MOUSE,
LAlIO SENZA ROMA E ROMA - 14%

• AGRICOLTORI17% + PENSIONATI13%

• CLASSE INFERIORE 25% + MEDIO-INFERIORE 12%

• ELEMENTARI/NULLA 15%

• 5 0 PIU' COMPONENTI 12%

• 7-10ENNIIN FAMIGLIA 12%

• DEBOLI/NON UTENTITV 12%

• NON SPETTATORISTABIU E CRESCENTI17% + FORTI STABIU13%

• INDICE FdP 108 (base 108)

• NON POSSESSORIVCR 13%



IILESALE CINEMATOGRAFICHE
SONO TROPPO LONTANE 0

SCOMODE DA RAGGIUNGEREII

...•......••...•••••.•••.•.·~ MEDIA 10010 ~· .· .r-------~ ~ .
r- ACCENTUAlIONI 11--------------

• FILM SU PRVC MAl 12%

• SALE CON ORARI NON BUONI 21% + BRUTTE17% + MENO
NUMEROSE, SENZA PARCHEGGIO E TROPPO CARE 13%



"LE SALE CINEMATOGRAFICHE
SaNa APERTESOLO 2-3 GIORNI

ALLA SETTIMANA"

(base: spettatori cinematograficl ultimo semestre + non sPettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del toto Ie 14-7genni = 28.200.000 adulti)
...•.....•.......••....•.•.. .
~ MEDIA~k

r- ACCENTUAlIONI 11--------------_.

• LIGURIA 24% + LOMBARDIA SENZA MILANO 20% + TOSCANAj
UMBRIAjMARCHE E PIEMONTEjVAL D'AOSTA -11%

• <30MILA ABITANTI17%

• 14-17ENNI E 45-54ENNI 11%

• VEDOVI/ECC. 13%

• AGRICOLTORI32% + DOCENT\, LAVORATORI AUTONOMI E
SALARIATI - 13%

• SINGLES E 5 0 PIU' COMPONENTI 11%

• LETTORIREGOLARI QUOTIDIANI11%

• FORTI SPETIATORI CRESCENTI15% + MEDI STABILI, DEBOLI
CALANTI E DEBOLI CRESCENTI -12%

• INDICE FdP 111 (base 108)

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 14%

• SALE APERTE POCHI MESI 45% + NON BUONA VISIONE, ORARI
NON BUONI E PROGRAMMAZIONE SPECIALIZZATA -16% +
BRUTTEE SENZA SERVIZI 12%



'1E SALE CINEMATOGRAFICHE
SONO BRUTTE,POCO

GRADEVOLl, MAL TENUTE"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 In comunl

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7gennl = 28.200.000 adulti)

·: MEDIA8%··r-----------------------------------~~ ..& •••••••••••••••••••••••

r- ACCENTUAlIONI 11-------------------_

• SUD/ISOLE 14%

• LIGURIA E CAMPANIA -18% + PUGLIA 16% + LAlIO SENZA
ROMA 14% + SICILIA/SARDEGNA 12%

• AGRICOLTORI18%

• CLASSE INFERIORE 12%

• FORTI E MEDI SPETTATORICALANTI-l1%

• INDICE FdP 121 (base 108)

• POSSESSORIVCR DA 6 MESI/MENO 12%

• FILM IN TV <2 VOLTE/MESE E MAl 11%

• SALE SOLO LUCI ROSSE 39% + NON BUONA VISIONE E SENZA
SERVIZI32% + APERTE POCHI MESll9% + TROPPO LONTANE E
PROGRAMMAZIONE SPECIALIZZATA -14°k + SENZA PARCHEG-
GIO I ORARI NON BUONI E APERTE2-3 GIORNI/SETTIMANA
-12% + MENO NUMEROSE 11%

./----------------------6-6'



'1E SALE CINEMATOGRAFICHE
SONO SENZA SERVIZI ADEGUATI

(TOilETTE, BAR, ECC.)"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori ·recuperabiW
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
." ~.
: MEDIA8%

r- ACCENTUAlIONI I~------------

• SUD/ISOLE 13%

• CAMPANIA 16% + PUGLIA, SICILIA/SARDEGNA, ROMA E
BASILICATA/CALABRIA -12%

• FORTI SPETTATORISTABIII 17% + FORTI CRESCENTI E MEDI
CALANTI12%

• INDICE FdP 118 (base 108)

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 11%

• SALE BRUTTE33% + NON BUONA VISIONE 27% + SOLO LUCI
ROSSE 24% + APERTO POCHI MESI 20% + PROGRAMMAZIONI
SPECIALIZZATA 17% + SENZA PARCHEGGIO 16% + MENO
NUMEROSE E ORARI NON BUONI -13%



IILESALE CINEMATOGRAFICHE
SONO PIU' NUMEROSE 01 ALCUNI

ANNI FAil

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono dl sale cinematografiche nel proprio comune 0 in com unI

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
.,..•.........•............. .. .
: MEDIA7%

r- ACCENTUAZIONI I~------------~

• LAlla SENZA ROMA 19% + MILANO E ROMA ,..11%

• >250MILA ABITANTI 10%

• 14-17ENNlll%

• STUDENTl10%

• SPETTATORI CRESCENTI 11%

• FORTI SPETTATORI STABILl16% + FORTI CALANT\, FORTI
CRESCENT\, MEDI STABILI E NON CRESCENTI ,..14% + MEDI
CRESCENTI 11%

• INDICE FdP 113 (base 108)

• SALE CON INFO ADEGUATE, MULTISALE E RINNOVATE/MI-
GLIORATE -14% + MaLTa NUMEROSE, PROGRAMMAZIONE
SPECIALIZZATA E BUONI FILM ESTIVI11%

./------------------Cf



Astra

"LESALE CINEMATOGRAFICHE
NON GARANTISCONO UNA
BUONA VISIONE DEI FILM"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabiW
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
.~""_'_"-'-"""""".· .· .: MEDIA 7% :··...--------- "" ......•..••......•..•.....•...............••...

~ ACCENTUAlIONI 11---------------.

• LIGURIA 15% + LAlIO SENZA ROMA E PUGLIA 10%

• AGRICOLTORI16% + LAVORATORI AUTONOMI10%

• DEBOLI/NON UTENTITV 12%

• SPETTATORI CRESCENTI <)Ok

• FORTI SPETTATORICALANTI12% + MEDI CRESCENTI10% +
DEBOLI CRESCENTI <)Ok

• INDICE FdP 118 (base 108)

• FILM IN TV MAl 13% + 2-4 VOLTE/MESE 10%

• SALE BRUTTE26% + SENZA SERVIZI22% + APERTE POCHI MESI
18% + SOLO LUCI ROSSE 16% + APERTE 2-3 GIORNI/SETTIMANA
E PROGRAMMAZIONE SPECIALIZZATA -12% + ORARI NON
BUONI10%

-----------------------_/ 66/'



"LE SALE CINEMATOGRAFICHE
HANNO ORARI CHE NON MI

VANNO BENE"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori ·recuperabili"
che dispongono dl sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7gennl = 28.200.000 adulti)
.'""", ........•••........ .
~ MEDIA 5% ~.

r------------------------------------,.~ .
r- ACCENTUAZION/I~-----------------------

• CLASSE INFERIORE 9%

• FORTI SPETTATORI CRESCENTI11%

• INDICE FdP 107 (base 108)

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI10%

• SALE TROPPO LONTANE, APERTE 2-3 GIORNI/SETTIMANA,
APERTE POCHI MESI E SENZA SERVIZI -10%



"LE SALE CINEMATOGRAFICHE
SONO APERTESOLO POCHI MESI

ALL'ANNO"

(base: spettotori cinemotogroficl ultimo semestre + non spettotori -recuperobili-
che dispongono di sale cinemotogrofiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del toto Ie 14-7genni = 28.200.000 odulti)
.....•..•..............••... .. .
: MEDIA 4%

r- ACCENTUAZIONI H--------------_

• PUGLIA E LIGURIA -10% + LOMBARDIA SENZA MILANO E
BASILICAT A/CALABRIA 9'k

• <30MILA ABITANTI8%

• AGRICOLTORI16%

• ELEMENTARI/NULLA 6%

• 11-14ENNIIN FAMIGLIA 6%

• NON SPETTATORI CRESCENTI 6%

• INDICE FdP 109 (base 108)

• SALE APERTE 2-3 GIORNI/SETTIMANA 20% + PROGRAMMAZlO-
NE SPECIALIZZATA 15% + NON BUONA VISIONE, BRUTTEE
SENZA SERVIZI-9'k + ORARI NON BUONI E SOLO LUCI ROSSE
-6%



"LE SALE CINEMATOGRAFICHE
SaNa CON PROGRAMMAZIONE

SPECIALIZZATA, SOLO OICERTI
TIPI 01 FILM"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabiW
che disPOngono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
..••••..•.•••.•...••....••.
: MEDIA4%.

r-----------------------------------~~ .

r- ACCENTUAlIONI 11------------------------------.

• APERTE POCHI MESI14% + INFO ADEGUATE <)Ok + MULTISALE,
SENZA SERVIZI, BUONI FILM ESTlVI, BRUTTE,NON BUONA
VISIONE, PIU' NUMEROSE -7%



Astra

"LE SALE CINEMATOGRAFICHE
SONO SOLO IA LUCI ROSSE., CON

FILM EROTICljPORNOGRAFICI11

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
.••...........•.•........... .. .
: MEDIA2% :

r--------""'\.. .

r- ACCENTUAlIONI 11---------------.

• SICILIA/SARDEGNA 7% + LAlIO SENZA ROMA 5% + LIGURIA 4%

• ULTRA64ENNI 4%

• 0-6ENNI IN FAMIGLIA 4%

• FORTI SPETTATORI CALANTI 6% + MEDI CALANTl4%

• INDICE FdP 119 (base 108)

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 6%

• SALE BRUTTE11% + SENZA SERVIZI 7% + NON BUONA VISIONE
5%



Astra

IIPARLIAMO ORA DEI FILM CHE VENGONO
PROIETTATI NELLESALE CINEMATOGRAFICHE DEL

SUO COMUNE 0 DEI COMUNI VICINISSIMI AL
SUO. SECONDO LEI SONO SUFFICIENTEMENTE ... "

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori
·recuperabiW che dispongono entrambi di sale cinematografiche

nel proprio comune 0 in comuni vicinissimi = 60.3% del totale
14-7genni = 28.200.000 adulti)

• DI DIVERSI GENERI, TIPI 82.0

• RECENTI, USCITI DA POCO 80.5

. • DI GRANDE SUCCESSO 75.8

• ALLEGRI, DIVERTENTI 71.2

• NUMEROSI 67.9

• INTERESSANTI 67.0

18.0

19.5

24.2

28.8

32.1

33.0



Astra

"PARLIAMO ORA DEI FILM CHE VENGONO
PROIETTATI NELLESALE CINEMATOGRAFICHE DEL

SUO COMUNE 0 DEI COMUNI VICINISSIMI AL
SUO. SECONDO LEI SONO 5UFFICIENTEMENTE ... "

~ no/non sa

• ITALIAN I 65.4 34.6

• CON NUOVI ATIORI, AUTORI E
REGISTI

61.6 38.4

• ADATII AI BAMBINI 53.8 46.2

• INTELLIGENTI 45.6 54.4

• ORIGINALI, ANTICONFORMISTI 38.0 62.0

• FORMATIVI, ISTRUTIIVI . 32.5 67.5

(segue)

)-5



npARLIAMO ORA DEI FILM CHE VENGONO
PROIETTATI NELLESALE CINEMATOGRAFICHE DEL

SUO COMUNE 0 DEI COMUNI VICINISSIMI AL
SUO. SECONDO LEI SONO SUFFICIENTEMENTE .. :'

• NON VOLGARI 0 VIOLENTI 31.5

• IMPEGNATI POLITICAMENTE 0
SOCIALMENTE

28.6

68.5

71.4



)

"I FILM SONO
SUFFICIENTEMENTE 01 OIVERSI

GENERI, TIPI"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
..........................•. .
1 MEDIA8~k ~. .r-----------------------------~: :

r- ACCENTUAlIONI I~-------------

• MILANO 97% + ROMA 93% + BASILICATA/CALABRIA 90% +
LIGURIA 87%

• >250MILA ABITANTI910k

• CELIBI/NUBILI 87%

• DOCENTI 94% + STUDENTI ED IMPIEGATI ....89%

• CLASSE MEDIO-SUPERIORE 86%

• LAUREATI E DIPLOMATI ....87%

• 11-14ENNIIN FAMIGLIA 85%

• LETTORI REGOLARI DI QUOTIDIANI 85%

• SPETTATORI CRESCENTI 90%



"I FILM SONO
SUFFICIENTEMENTE 01 DIVERSI

GENERI, TIPI"

. .. .,---------",. \, •........................•......•................ "

• MEDI SPETTATORI STABILI, MEDI CRESCENTI E DEBOLI CRE-
SCENTI-91% + MEDI CALANTI, DEBOLI CALANTI E NON
CRESCENTI-88% + FORTI STABILI, FORTI CRESCENTI E DEBOLI
STABILI-85%

• INDICE FdP 110 (base 108)

• POSSESSORI VCR DA 6 MESI/MENO 87%

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 94% + 2-5 VOLTE/SETTIMANA 91 %
+ 2-4 VOLTE/MESE 86%

'----------------------~
)-~



Astra

III FILM SONO
SUFFICIENTEMENTE RECENTI,

USCITI DA POCOII

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
,..,•.............•.••.••.•· .
: MEDIA81% :· .·r------------------------------------,.~ .

r- ACCENTUAlIONI I~-------------

• MILANO E ROMA -94% + LIGURIA E BASILICATA/CALABRIA
-8CfOk + LAlIO SENZA ROMA 84%

• >250MILA ABITANTI 8CfO/o + 100-250MILA ABITANTI 85%

• CELIBI/NUBILI 89%

• DOCENTI E STUDENTI -93% + IMPIEGATI 8CfOk

• CLASSE MEDIO-SUPERIORE 88% + MEDIA 84%

• LAUREATl90% + DIPLOMATI86%

• 4 COMPONENTI 84%

• LETTORIREGOLARI 01 QUOTIDIANI 84%

• SPETTATORICRESCENTI 94%



. ( Astra

"I FILM SONO
SUFFICIENTEMENTE RECENTI,

USCITI DA POCO II

~~......................•.•· .
~ MEDIA 81% ~· .· .r-----------------------------~ .

r- ACCENTUAlIONI It-------------_

• DEBOLI SPETTATORI CRESCENTI, MEDI CRESCENTI E MEDI
STABILI ....95% + FORTI SPETTATORI CALANTI, FORTI STABILI, FORTI
CRESCENTI E MEDI CALANTI ....91% + DEBOLI CALANTI, DEBOLI
STABILI E NON CRESCENTI ....87%

• INDICE FdP 111 (base 108)

• FILM IN N MAl 90%

../

cfo



"I FILM SaNa SUFFICIENTEMENTE
DI GRANDE SUCCESSO··

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
_.......•.•••.•.•.•.•.....•
~ MEDIA 76% ~.~-----------------------------L~ :

,-- ACCENTUAlIONI 11---------------_.

• LAlIO SENZA ROMA E BASILICATA/CALABRIA -87°k + MILANO
E CAMPANIA -82% + ROMA E PUGLIA 80%

• >250MILA ABITANTI 82%

• 18-24ENNI 86% + 14-17ENNI E 25-34ENNI -82%

• CELIBI/NUBILI 84%

• DOCENTI E STUDENTI87% + IMPIEGATI84% + LAVORATORI
AUTONOMI81%

• CLASSE MEDIO-SUPERIORE 83%

• 4 COMPONENTI 80%

• 11-14ENNIIN FAMIGLIA 80%

• LETTORISALTUARI QUOTIDIANI 80%

• SPETTATORICRESCENTI90%



"I FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
DI GRANDE SUCCESSO"

....••.•..•............•..•· .
~ MEDIA 76% ~· .· .r-----------------------------~ .

r- ACCENTUAl/ONI I~-----------------------------------------------

• FORTI SPETTATORI CALANTI 95% + FORTI CRESCENT!, MEDI
CRESCENTI E DEBOLI CRESCENTI -90% + MEDI CALANTI E
STABILI -88% + FORTI STABILI 86% + DEBOLI STABILI 82%

• INDICE FdP 110 (base 108)

• POSSESSORI VCR DA 6 MESI/MENO 82%

• FILM IN TV MAl 87%

• FILM SU PRVC DA TUTTII GIORNI A 2-4 VOLTE/MESE -83%



"I FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
ALLEGRI, DIVERTENTln

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del toto Ie 14-7genni = 28.200.000 adulti)
,-.,.....................••· .
1 MEDIA 71% ~·· .r-----------------------------------~ .

r- A CCENTUAZION I 11------------------------------------------------------------

• CENTRO 77Ofo

• BASILlCATAjCALABRIA 93% + TOSCANAjUMBRIAjMARCHE E
PUGLIA -76%

• 14-17ENNI 90% + 18-34ENNI -79%

• CELlBljNUBILl80%

• STUDENTI87% + DOCENTI81% + IMPIEGATI E SALARIATI-76%

• CLASSI MEDIO-SUPERIORE E MEDIA 75%

.40 PIU' COMPONENTI 75%

• 11-14ENNIIN FAMIGLIA 77%

• SPETTATORI CRESCENTI 88%



"I FILM SaNa SUFFICIENTEMENTE
ALLEGRI, DIVERTENTI"

.......••..•..•.....•..... ,. .
~ MEDIA 71% ~. .r-----------------------------~: :

,,-- ACCENTUAlIONI n-------------_

• NON SPETTATORI CRESCENTI95% + FORTI CRESCENTI E DEBOLI
CRESCENTI 89% + FORTI CALANTI E MEDI CRESCENTI -85% +
FORTI STABILI, MEDI STABILI, MEDI CALANTI, DEBOLI CALANTI E
DEBOLI STABILI -80%

• IN DICE FdP 111 (base 108)

• POSSESSORI VCR DA 6 MESI/MENO 75%

• FILM IN TV MAl 78%

• FILM SU PRVC DA TUTTI I GIORNI A 2-4 VOLTE/MESE -79%



III FILM SONO
SUFFICIENTEMENTE NUMEROSI"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori arecuperabilia
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
.',..•••••.•.....•...•...••.
~ MEDIA 68% ~

r- ACCENTUAlIONI H--------------_

• MILANO 94% + ROMA 86% + LIGURIA 79% + PIEMONTE/VAL
D'AOSTA E LAlIO SENZA ROMA -75% + BASILICATA/CALABRIA
72%

• >250MILA ASITANTI 83% + 30-1 OOMILA ABITANTI 72%

• 14-24ENNI-74%

• VEDOVIjECC. E CELIBI/NUBILI -73%

• STUDENT\, IMPIEGATI E CETI UP -75%

• CLASSE MEDIO-SUPERIORE 73.%

• LAUREATI 76%

• SINGLES 74%

• LEnORI REGOLARI DI QUOTIDIANI 73%

• SPETIATORI CRESCENTI78%



III FILM SONO
SUFFICIENTEMENTE NUMEROSI"

~ MEDIA68% j. .~...•..•....•............ ~

r- ACCENTUAlIONI n-------------_

• NON SPETTATORI CRESCENTI90% + MEDI CALANTI E MEDI
CRESCENTI79% + MEDI STABILI, DEBOLI CALANTI, STABILI E
CRESCENTI -77% + FORTI CRESCENTI 73%

• INDICE FdP 110 (base 108)

• FILM IN N MAl 83%

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 84% + 2-5 VOLTE/SEITIMANA 76%



Astra

"I FilM SaNa SUFFICIENTEMENTE
INTERESSANTI II

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non sPettatori 8recuPerabili8
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del toto Ie 14-7genni = 28.200.000 adulti)
,.,_ ..•.........•..•••..•••· .
~ MEDIA67% ~· .· .r-----------------------------~ .

r- ACCENTUAlIONI 11---------------.

• BASILICATA/CALABRIA 89% + TOSCANA/UMBRIA/MARCHE,
LAlIO SENZA ROMA E ROMA -71%

• >250MILA ABITANTI 72%

• 14-24ENNI -80% + 25-34ENNI 73%

• CELIBI/NUBILI 77%

• STUDENTI83% + IMPIEGATI E DOCENTI-74% + CEll UP 71%

• CLASSI SUPERIORE, MEDIO-SUPERIORE E MEDIA -72%

• LAUREATI74% + DIPlOMATI E MEDIE INFERIORI-72%

.40 PIU' COMPONENTI-71%

• 11-14ENNIIN FAMIGLIA 74%

• lETTORI QUOTIDIANI -70%

• SPETTATORICRESCENTI85%



III FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
INTERESSANTI II

-~-,.••...•.••..•..••..••.•. .
~ MEDIA 67% l. .r-----------------------------~: :

r- ACCENTUAlIONI It-----------------------_

• FORTI SPETIATORI CRESCENTI93% + FORTI CALANTI90% +
DEBOLI CRESCENTI E NON CRESCENTI 85% + MEDI CRE-
SCENTI83% + MEDI CALANTI E STABILI 79Ofo+ DEBOLI CA-
LANTI 77% + DEBOLI STABILI 73%

• INDICE FdP 112 (base 108)

• FILM IN TV MAl 84%

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI E 2-5 VOLTE/SETTIMANA ...77% +
2-4 VOLTE/MESE 73%



Astra

"I FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
ITALIANI"

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabiW
che disPOngono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
t··························· .
~ MEDIA65% ~· .· .,------------------------------------,. .•.........•...............

r- ACCENTUAZIONI /1-----------------------------------.

• ROMA E BASILICATA/CALABRIA 82% + CAMPANIA 71%

• 30-1 OOMILA ABITANTI E >250MILA 70%

• CELtBI/NUBILI 70%

• DOCENTI E STUDENTI 75% + IMPIEGATI 71%

• SPETIATORI CRESCENTI 75%

• FORTI SPETIATORI CRESCENTI80% + MEDI STABILI, DEBOLI
CRESCENTI E NON CRESCENTI -76% + MEDI CRESCENTI E
DEBOLt CALANTI 73%

• INDICE FdP 111 (base 108)

• POSSESSORI VCR DA 6 MESI/MENO 74%

• FILM IN N MAl 77%

• FILM SU PRVC 2-5 VOLTE/SETTIMANA 76%



"I FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
CON NUOVI ATTORI, AUTORI E

REGISTI'·

, (base: spettatori cinematograficl ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 In comunl

vicinissimi = 60.3% del fotale 14-7gennl = 28.200.000 adulti).,..•....••.•...••..•••..••.
~ MEDIA 62% ~

",-- ACCENTUAlIONI 11--------------_

• SUD/ISOLE 65%

• BASILICATA/CALABRIA 81% + CAMPANIA 74°k + ROMA 70% +
PIEMONTE/VAL D'AOSTA 65%

• >250MILA ABITANTI 68%

• 18-24ENNI 68% + 25-44ENNI 65%

• CELIBI/NUBILI 66%

• DOCENTI73% + STUDENTI69Ofo+ IMPIEGATI E LAVORATORI
AUTONOMI -66%

• CLASSE MEDIO-SUPERIORE 68% + SUPERIORE 65%

• LAUREATI70% + DIPLOMATI65%

yo



"I FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
CON NUOVI ATTORI, AUTORI E

REGISTI"

•...•..•••.••.........••.. ,· .
1 MEDIA62% ~· .· .r---------~ .

r- ACCENTUAlIONI n-------------_

• FORTI SPETTATORICALANTI E STABILI-76% + MEDI STABILl72%
+ FORTI CRESCENTL MEDI CRESCENTL DEBOLI CALANTI E NON
CRESCENTI-70% + MEDI CALANTI E DEBOLI CRESCENTI66%

• INDICE FdP 111 (base 108)

• POSSESSORI VCR DA 6 MESI/MENO 71%

• FILM IN TV MAl 67%

• FILM SU PRVC 2-5 VOLTE/SETTIMANA 71% + 2-4 VOLTE/MESE
67%



III FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
ADATTI AI BAMBINrl

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 incomuni

vicinissimi = 60.3010 del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
", ..
: MEDIA54% :. .

r- ACCENTUAlIONI 11---------------.

• BASILICATA/CALABRIA 84% + LAZIO SENZA ROMA 75% +
LOMBARDIA SENZA MILANO 64% + LIGURIA E ROMA 60%

• 14-17ENNI E 35-44ENNI ....60%

• DOCENTI E LAVORATORI AUTONOMI ....59%

• CLASSE MEDIA 58%

• 0-1 OENNIIN FAMIGLIA ....58%

• SPETTATORI CRESCENTI 60%

• NON SPETTATORI CRESCENTI 88% + FORTI CALANTI 64% +
FORTI CRESCENT\, MEDI CRESCENT!, DEBOLI CALANTI E DE-
BOll STABILI -61 % .

• INDICE FdP 109 (base 108)

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 72% + 2-5 VOLTE/SETTIMANA 61%
+ 2-4 VOLTE/MESE 58%



III FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
INTELLIGENTrl

(base: spettatori cinematografici ultimosemestre + non spettatori -recuperabili-
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comunl

vicinissimi = 60.3% del totale 14-7genni = 28.200.000 adulti)
"" ...•.....••...•......••· .
: MEDIA46% :· .·r-----------------------------------~: :

r- ACCENTUAlIONI 11--------------------------------------------------

• BASILICATA/CALABRIA 76% + LAlIO SENZA ROMA 56% +
ROMA51%

• 30-1 OOMILA ABITANTI 50%

• 18-34ENNI -52%

• CELIBI/NUBILI 52%

• STUDENTI58%

• LAUREATI E DIPLOMATI-51%

• 50 PIU' COMPONENTI51%

• SPETTATORI CRESCENTI 56% + STABILI 50%

• FORTI SPETTATORI CALANTI68% + MEDI STABILI E CRESCENTI
-60% + FORTI STABILI, FORTI CRESCENTI, DEBOLI STABILI E NON
CRESCENTI-57% + DEBOLI CRESCENTI51% .

------------------------'../ ?3



··i Astra

j. "I FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
INTELLIGENTI"

.........................•.. .
~ MEDIA46% ~. .r-----------------------------~: :

r- ACCENTUAlIONI It--------------.

• INDICE FdP 112 (base 108)

• POSSESSORI VCR DA 6 MESI/MENO 57%

• FILM IN TV MAl 74%

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 61% + 2-5 VOLTE/SETTIMANA E 2-4
VOLTE/MESE 50%



Astra

III FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
ORIGINALI, ANTICONFORMISTIII

(base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori -recuperabiW
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del toto Ie 14-7genni = 28.200.000 adulti)
\", ...........•...••...•.•· .
: MEDIA38% :· .· .r------------------------------------,. .

r- ACCENTUAlIONI 11------------------------

• BASILICATA/CALABRIA 71% + PUGLIA 46%

• 30-1 OOMILA ABITANTI 45%

• 14-17ENNI 49% + 18-24ENNI 46%

• CELIBI/NUBILI 44%

• STUDENTI E DOCENTI-46% + LAVORATORI AUTONOMI42%

• MEDIE INFERIORI 43%

• 11-14ENNIIN FAMIGLIA 43%

• SPEDATORI CRESCENTI 50%

• FORTI SPETIATORI CALANTI59% + MEDI CRESCENTI53% + FOR-
TI STABILI, FORTI CRESCENTI E DEBOLI CRESCENTI-48% + DE-
BOll CALANTI E STABILI-43%

• INDICE FdP 113 (base 108)

~--------------------_./
~5



III FILM SaNa SUFFICIENTEMENTE
FORMATIVI,ISTRUTTIVI'1

(base: spettotori cinemotogrofici ultimo semestre + non spettotori -reeuperobili-
che dispongono di sale cinemotogrofiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del toto Ie 14-7genni = 28.200.000 odulti)
\, .••...•...•..•....•.....•. .
1 MEDIA33% ~.

r------------------------------------,.~ :
r- ACe EN TUAZION I 11---------------------------------------------------------------------------.

• SUD/ISOLE 36%

• BASILICATA/CALABRIA 69% + LAlIO SENZA ROMA 44% +
PUGLIA 38%

• CELIBI/NUBILI 37%

• STUDENTI39% + DOCENTI E LAVORATORI AUTONOMI-36%

• LAUREATI 37%

• SPETTATORI CRESCENTI 40%

• MEDI SPETTATORICRESCENTI 42% + MEDI CALANTI, MEDI
STABILI, DEBOLI STABILI, DEBOLI CRESCENTI E NON CRESCENTI
-3CfOk + FORTI CALANTI E STABILI -36% .

• INDICE FdP 112 (base 108)

• POSSESSORI VCR DA 6 MESI/MENO 42°k

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI46% + 2-5 VOLTE/SETTIMANA 37%

------------------------~ fIG



Astra

"I FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
NON VOLGARI, VIOLENTI'-

(base: speftotori cinemotogrofici ultimo semestre + non speftotori-recuperobiW
che dispongono di sale cinemotogrofiche nel proprio comune 0 in comuni

vicinissimi = 60.3% del totole 14-7genni = 28.200.000 odulti)
~.._, , , .. .
~ MEDIA 3~k ~.r-----------------------------------~ .

r- ACCENTUAlIONI 11------------------------_.

• BASILICAT A/CALABRIA E LAlIO SENZA ROMA -44% + PUGLIA E
CAMPANIA -36% + TOSCANA/UMBRIA/MARCHE 35%

• CELIBI/NUBILI 38% + IMPIEGATI, DOCENTI E STUDENTI -37%

• 5 0 PIU' COMPONENTI 36%

• LEDORI SALTUARI 01 QUOTIDIANI 35%

• SPED ATORI CRESCENTI 39% + STABILI 35%

• FORTI SPETTATORICRESCENTI47% + FORTI STABILI E MEDI
CRESCENTI ....43% + MEDI STABILl41% + FORTI CALANTI, DEBOLI

• CALANTI E DEBOLI STABILI ....37% .

• INDICE FdP 112 (base 108)

~'---------------------r?r-



"I FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
NON VOLGARI, VIOLENTI"

,.•••.•.•.••....•....•••.. ~· .
~ MEDIA32% ~· .· .r-----------------------------~ .

r- ACCENTUAlIONI n--------------_.

• FILM IN TV MAl 42% + <2 VOLTE/MESE 35%

• FILM SU PRVC 2-5 VOLTE/SETTIMANA 40% + Tunll GIORNI E <2
VOLTE/MESE -36%



"I FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
IMPEGNATI POLITICAMENTE 0

SOCIALMENTE"

, (base: spettatori cinematografici ultimo semestre + non spettatori 8recuperabili8
che dispongono di sale cinematografiche nel proprio comune 0 in comunl

vicinissimi = 60.3% del toto Ie 14·7genni = 28.200.000 adulti)
" ....•••••......•...•.••••. .
~ MEDIA 29% ~.

r----------------------------- --L~•••••••••••••••••••••••••:

~ ACCENTUAlIONI I~-------------

• NORD-EST 33%

• BASILICATA/CALABRIA 62% + EMILIA-ROMAGNA 38% + ROMA
E PUGLIA -33%

• 30-100MILA ABITANTI35% + 100-250MILA 32%

• CELIBI/NUBILI 32%

• DOCENTI 37% + STUDENTI 33%

• CLASSE SUPERIORE 36%

• LAUREATI 35%

• SPETTATORI CRESCENTI36%

• FORTI SPETTATORI CRESCENTI 42% + DEBOLI CRESCENTI E NON
CRESCENTI -38% + FORTI CALANTI, MEDI CALANTI E STABILI
-35% + MEDI CRESCENTI E DEBOLI STABILI 33°,(,

• INDICE FdP 114 (base 108)

../---------------~fr



III FILM SONO SUFFICIENTEMENTE
IMPEGNATI POLITICAMENTE 0

SOCIALMENTE"

_ .••....•.•...••..•..••••.•· .
~ MEDIA29% ~· .· .r-----------------------------~_ .

• POSSESSORIVCR DA 6 MESI/MENO 36%

• FILM IN TV MAl 35%

• FILM SU PRVC TUlTl1 GIORNI 46% + 2-5 VOLTE/SElTIMANA 39%
+ <2 VOLTE/MESE 33%



-r,_< "-RISPETTO A QUALCHE ANNO FA LEIVA AL
CINEMA 01 PIU' 0 01 MENO?"

(base: spettatori cinematografici almeno uno volta nella vito = 93.7%
del toto Ie 14-7genni = 43.900.000 adulti)

spettatoo rf.
eiDem, jndivjduj

almeDo 1 y,
Della yitg

• MaLTa MENO DI PRIMA 52.5

66.2 29.000.000
• UN POI MENO DI PRIMA 13.7

• ALLIINCIRCA COME PRIMA 21.3 9.400.000

• MaLTa PIUI DI PRIMA

11.7 5.100.000
• UN PO' PIU' DI PRIMA

• NON INDICA 0.8 <400.000

TOTALE
100.0 43.900.000

(0 ( _ -



I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

(percentuall dl composlzlone)

12
CALANTI STABIU CRESCENT!

• NORD-OVEST 26.1
~ 27.9

• NORD-EST 18.3 19.0 21.8

• CENTRO 20.0 18.7 20.4

• SUD/ISOlE ~
30.7 30.0

~

• <30MILA ABITANTI GV GY 47.9

• 3D-1OOMILA 20.3 19.6 18.6

• 1OQ-250MILA 8.5 7.1

~
• >250MILA 18.0 19.5 22.2 . (segue)

l <D z.,



I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

~

CALANTI STABIL! CRESCENT!

• PIEMONTENAL D'AOSTA/L1GURIA 11.4 G0 ............ ' .•.. "
\ 13.4},' .............

• LOMBARDIA 14.7 15.5 14.5

• EMILIA-ROMAGNA GV 4.4 GV
• VENETO/FRIULI-VENEZIA GIULIA/ 10.4 GV C§)

TRENTINO ALTO ADIGE

• TOSCANA/UMBRIA/MARCHE GV 8.6
~

• LAlIO 8.4 10.1 8.6

GV
............. ".

• ABRUUO/MOLlSE/PUGLlA 6.7 , 10.1)
" ..........

• CAMPANIA/BASILICATA/CALABRIA 15.9 13.5 14.4

• SICILIA/SARDEGNA 7.7 (§) 5.5
(segue)

103



I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

~

CALANTI STABILI CRESCENT!

.......•.......... ,.
• PIEMONTE/VAL D'AOSTA 8.7 ( 11.7) 9.2
• LIGURIA 2.7 0J) GV
• LOMBARDIA SENZA MILANO 11.8 12.9 11.2
• MILANO 2.9 2.5 3.3
• EMILIA-ROMAGNA G) 4.4 8BG0• VENETO/FRIULI-VENEZIA GIULIA/ 10.4 14.2

TRENTINO ALTO ADIGE

• TOSCANA/UMBRIA/MARCHE 8B I
8.6 GV

• LAlIO SENZA ROMA 4.0 GV 1.4



I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

I

!2
CALANTI STABILI CRESCENT!

• ROMA 4.4 5.1 G)
• ABRUZZO/MOLISE 3.9 4.5 3.6
• PUGLIA

~
2.2 GV

• CAMPANIA 10.8 8.4 ..... ""
'..,11.4.J

GY C0
.•..........

• BASILICATA/CALABRIA 3.0
....•........ ". 0V• SICILIA ( 6.8....~ 5.5
. ' ...........

• SARDEGNA 0.9 0.7



Astra

I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

!2
CALANTI STABILI CRESCENT!

SESSa

~• UOMINI 47.4 49.2

G;J .........' ..."
• DONNE 47.6 \.50.8 ....'- ..... ,......

.ErA:
• 14-17ENNI 3.5

~
• 18-24ENNI 7.1 39.6.' .•..., "
.25-34ENNI 18.0 " 21.5./

'" .....•.....
I

.35-44ENNI

~

8.6

.45-54ENNI 18.7 13.1 4.6

.55-64ENNI

~ ~

4.0

.65-79ENNI 16.5 12.6 1.5
(segue)

JO~



I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

~

CALANTI STABILI CRESCENT!

..........."
• CETI UP 2.8 (" 3.6 ..... 2.7

"" ..........
• IMPIEGATI 12.3 11.7 13.2
• DOCENTI 2.9 2.5 1.9
• LAVORATORI AUTONOMI 10.7 9.2 9.5
• AGRICOLTORI 1.0 1.3 0.3
• STUDENTI. 5.5 GV.....•........ ,
• SALARIATI (15.8 ,) 13.2
• CASALINGHE ~ 6.9
• PENSIONATI C§) 12.6

(segue)

l°r



Astra

I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

%
CALANTI SMelL! CRESCENT!

• LAVORATORI ~ ~
41.3

GV• NON LAVORATORI 54.4 53.6

• SUPERIORE 2.1 2.0 1.5

• MEDIO-SUPERIORE 11.0 10.6 GY
• MEDIA 48.6 @)
• MEDIO-INFERIORE

~

18.8

• INFERIORE 6.4 0.8

IO~



I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

~

IJIQJ..Q.Q1.SIU CALANTI STABILI CRESCENT!

• LAUREATI 7.8 G0
~• DIPLOMATI 25.8 27.0 34.7

iiI''''M •••• C§)• MEDIE INFERIORI 32.8
/ ....
~'.36.0 )... "

• ELEMENTARI/NULLA
~ ~

6.2

~

• CELIBI/NUBILI 19.7

~

GV
6V• CONJUGATJ 47.3 8.3

• VEDOVI/ECC. Q!) ~
2.9

(segue)

fo,?



Astra

I PROFILI DEGLI SPETIATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

(segue)
(percentuall dl composlzlone)

~

CALANTI STABILI CRESCENTI

GV G) 4.2
• 1 COMPONENTE C§V (§) 9.0
• 2 COMPONENTI

26.1 25.8 24.4
• 3 COMPONENTI

29.5 29.4 8ffi• 4 COMPONENTI
16.1 16.3 23.5

• 50 PIU'COMPONENTI

llO



Astra

I PROFILI DE'GLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

~

CAIANTI STABIL! CRESCENT!

• 51'(NET)

~

24.0 29.6

0-6ENNI 17.4 8.7 8.3......... "
7-10ENNI (. ..12.2....~ 9.2 8.7

.......•..... ,..,.. .........., "-.' ,
11-14ENNI ; 15.7 . 12.4 (. 18.2).. ...... ............. ' .........

• NO 64.6 C§)
~

• LElTORI REGOIJ\RI

• LElTORI 5ALTUARI

• NON LETTORI

39.3

26.6

C§)

38.0..........,"-
,29.6 ...·

.•.. """ .

C§V
~

~

22.1

i I I



Astra

I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

~

ASCQI.IQ.JY CALANTI STABILI CRESCENT!

• FORTI UTENTI G;v G0 18.3

• MEDI UTENTI 70.0 70.5 C§)
• DEBOLI/NON UTENTI 5.6 5.9 5.5



I PROFILI DEGLI SPETTATORI CALANTI,
STABILI E CRESCENTI A CONFRONTO

~

CALANII STABILI CRESCEMI

• TUlll1 GIORNI 1.4 1.1 1.9

• 2-5 VOLTE AlLA SElTIMANA 6.2 5.1

~
• 2-4 VOlTE Al MESE 16.7

~ .~O.~

• MENO DI 2 VOLTE Al MESE 21.8 20.3
.... "-
\. 24.5 .,:

G) ~

,..............
• MAl 27.5



Astra

FREQUENZA ATTUALE E TREND 01 FREQUENZA:
UNA TIPOLOGIA

(base: spettatori cinematografici almeno una volta nella vita = 93.7%
del totale 14-7genni = 43.900.000 adulti)

~

soettotori .c::
ejnem. jndividyj

olmeno J v,
nella vito

• FORTI SPETIATORI CALANTI 0.7 300.000

• FORTI SPETIATORI STABILI 1.3 600.000

• FORTI SPETTATORI CRESCENTI 1.7 700.000

• MEDI SPETIATORI CALANTI 4.1 1.800.000

• MEDI SPETTATORI STABILI 4.3 1.900.000

• MEDI SPETTATORI CRESCENTI 5.5 2.400.000

• DEBOLI SPETTATORI CALANTI 13.8 6.000.000

• DEBOLI SPETIATORI STABILI 6.0 2.600.000

• DEBOLI SPETTATORI CRESCENTI 3.6 1.600.000

(segue)
, fI..j



Astra

FREQUENZA ATIUALE E TREND 01 FREQUENZA:
UNA TIPOLOGIA

spettatod If.
einem, jndivjduj

almeno J v,
nella vita

1.0

20.900.000

4.300.000

400.000

• NON SPETIATORI * CALANTI

• NON SPETIATORI * STABILI

• NON SPETIATORI * CRESCENTI

47.6

9.7

• NON INDICA 0.7 <400.000

TOTALE 100.0 43.900.000

• S'lntendono qui I "non spettatorl elnematograflci ultimo semestre" esclusl colora che non ci
sana mal statlln vita lara



FREQUENZA ATTUALE AL CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

(percentuali dl composlzlone)

~

EQIllJ MfQJ PEBOLI MOO EQIllJ MEQl WQU MOO fQRIJ MfQJ PEBOLI 00t:l
CAlANTI CAlANTI CAlANTI CAlANTI SIMLlJ ~ SIAW ~ CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

• NORD-OVEST 19.7 25.6 @ 23,8 @@ 27.7 @ 28,5 28.4 24.1 G~v
• NORD-EST @ 12.6 16.7 18.9 14.4 12.1 19.6

......._' •.."
10.6@@ 19.8,22.0 ,:.............

• CENTRO 9.2 @ 21.5 19.0 @@ 21.5 11.0 ~i~:i) 16.1

• SUD/ISOLE 27.6 32.9 27.5 @ 26.0 25.3 31.2 33.5 30.0 24.7 34.8 @

~

• <30MILA ABITANTI 32.6 38.6 48.7 (~~ 29.7 46.8 53.0 (~V 42.1 40.5 55.3@

• 30-100MILA ~~ 18.4 21.1 20.1 16,1 8.2 20.7 @ 18.7 18.5 19.2 16,5

• l00-250MILA 7.2 9.4 8.2 8.6 @ 9.6 9.0 4.1 10.1 11.2 @ 8.2

• >250MILA @@ 21.9 15.3 @~ 17.3 10.8 ~
12.7 2.9

(segue)

116



FREQUENZA ATTUALE AL CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

(segue)

~

fQlllJ MfQI QfBQU llilli fQllll MmJ DEBOLI llilli fQlllJ MfQl DEBOll ~
CALANTI CALANTI CALANTI CALANTI ~ SIAWU ~ ~ CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

• PIEMONTE/VAL D'AOSTA/ 7.3 14.7
...••........ , "

10.0 12.4 @ 11.6 @ ........•.,"'
" 15.5) 12.5 ( 15.9 ,.' 10.7 11.0

LIGURIA '...••.. '....•....•.•

• LOMBARDIA 12.4 10.9 ® 13.9 @ 13.2 16.2 15.3 16.0 12.5 13.4 ®
• EMILIA-ROMAGNA @ 5.7 8.4 7.9 8.2 4.3 4.7 3.8 4.5 9.9 6.4 3.6

• VENETO/FRIULI-VENEZIA @ 6.9 8.3 11.0 6.3 7.8 (i·~.?~)@6.2 13.5 @@
GIULIA/TRENTINO ALTO
ADIGE

• TOSCANA/UMBRIA/. 8.7 ® 11.3 8.2 9.8 10.1 7.3 ® 12.3 11.3
MARCHE

@ @@ .•••.•....,
• LAlIO 9.2 7.4 7.7 11.4 3.7 ····13.0 ~~11.3 4.8" .'..........

• ABRUZZO/MOUSE/PUGLIA @ 8.4 8.9
....••......... "

7.7 10.0\. 13.2 ..' 5.2 9.6 8.7 11.8 12.2'-..........••

(segue)

11'1'



FREQUENZA ATTUALEAL CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

(segue)

~

EQ1llJ MEQl QfBQU NQ.t::l fQIllJ MEQl DEBOLI MOO EQRIJ MEQl DEBOLI ~
CALANTI GALANTI CALANTI CALANTI ~ ~ ~ ~ CRESC, CRESC, CRESC, CRESCI

• CAMPANIA/BASILICATA/ 7.1 15.1 12.7 ......••, .•.,
12.7 10.7 14.2 14.3 12.5 11.7 @ 7.2\..17.0.....

CALABRIA ' .........

• SICILIA/SARDEGNA 4.6 9.5 5.9 8.1 @ 6.9 7.0 @ 7.9 4.2 1.6 @

.PIEMONTE/VAL D'AOSTA 7.3 7.6 11.0 8.2 @@ 7 .0 @ 9.5 11.0 6.5 8.2
• LIGURIA @@ 1.8 @@ 3.7 3.0 @(~.~:~~)2.8...•.....,, "''''''''@

~• LOMBARDIA SENZA 8.4 6.5 (14.4) 11.6 8.0 8.2 (~l~:.1...·· 15.0 12.6 7.4 11.9
MILANO

,.........
....,.•.:"\ @@ @@ 3.4@

.'
.MILANO <....3.9.... 2.3 2.1 0.3 1.5........••

• EMILIA-ROMAGNA @ 5.7 8.4 7.9 8.2 4.3 4.7 3.8 4.5@ 6.4 3.6
• VENETO/FRIULI-VENEZIA @ 6.9 8.3 11.0 6.3 7.8 (!~.:?~)@6.2 13.5 @@

GIULIA/TRENTINO ALTO
ADIGE (segue)

(If



FREQUENZA ATTUALEAL CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

~

fQRIJ. MfQJ m J':Klli fQJllJ MfQJ DEBOLI J':Klli fQRIJ MfQJ DEBOLI t:lQ1'1
CALANTI CALANTI CALANII CALANTI, ~ ~ ~ ~ CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

• TOSCANA/UMBRIA/ 8.7 @ 11.3 8.2 9.8 10.1 7.3 @12.3 11.3
MARCHE

• LAlIO SENZAROMA @ 2.6 4.3 ®@@ 1.8 2.3 0.3 2.8
·ROMA @@ 4.8 3.3 @@ 3.5 1.9 @@ 1.9
• ABRUZZO/MOLISE 4.9 2.4 3.0 4.3 4.4 @ 3.5 1.9 2.5 @@
• PUGLIA @ 6.0 5.9 @ 3.3 2.7 1.7 7.7 6.2 6.3 6.5...•..,~ @.'.CAMPANIA 7.1 "127.- 9.5 11.1 10.0 10.0 9.3 6.9 10.9 9.7 7.2'- ..-'.........
• BASILICATA/CALABRIA 2.4 3.3

..........,,
2.6 0.7 5.0 @ 1.6'- 5.9,) 2.0 6.1.......••..

• SICILIA @ 5.2 7.1 @ 6.9 5.7 @ 7.9 4.2 1.6 G~
• SARDEGNA @ 0.7 1.0 @ @ 0.4

(segue)

1t9



FREQUENZA ATIUALE AL CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

~

£QRIf MfQf DEBOLI t1QM EQRll MfQf QfeQU MOO fQllll MfQf DEBOU ~
CALANTI CALANTI CALANTI CALANTI mAW mAW SIAWU SIAeJLI CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

SEssa
-UOMINI @@ 48.6 46.3 @@@ 44.7 44.3 ~~V 42.2 50.4

-DONNE 46.9 45.2 51.4 53.7 37.6 37.5 44.3 @@45.0 @ 49.6

fI8:
-14-17ENNI 4.0 5.1 7.7 2.1 3.6 @@ 5.7 ~GiV 8.5

-18-24ENNI @@ 11.2 4.3 GW~@ 2.5 ~~ 18.1

-25-34ENNI @@C~~ 13.8 @@@ 11.1 23.4@ 15.5 14.3

-35-44ENNI @ 15.1 @ 18.8 14.1 6.5 18.0 11.2 7.3 8.1 8.6 13.4

-45-54ENNI 14.4 12.4 @@ 2.5 7.1 9.0 @ 8.1 3.0 3.1 13.5

-S5-64ENNI 3.3 6.4 @ 1.7 2.8 4.3 @ 1.7 2.8 2.5 G~~
-65-79ENNI 4.3 4.7 @ 0.7 2.3 @ 1.8 0.6 11.6

(segue)

{ {P



FREQUENZA ATTUALE At CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

~

EQRIj MEQI .QE.eQU llilli fQRIJ MEQI DE BOll t::lOO E.QRIJ Mf.Q.I DEBOLI tKlli
CALANTI CALANTI CALANTI- CALANTI ~ ~ ~ ~ CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

-CETI UP @@ 2.9 2.6 @@ 4.0 1.8 - @ 2.1

-IMPIEGATI @@@ 9.7 @@ 13.3 4.4
@...........'\

12.1 2.918.0 \,1.~:~....·

GV@@ ............., @-DOCENTI 1.8 ( 4.1 ..' 2.9 2.9 1.8 2.5..............

@ ........ ". @ 8.2@-LAVORATORI AUTONOMI 12.4 ~13.q) 9.6 7.2 9.9 8.4 11.0 8.5........

- AGRICOLTORI 0.4 1.3 0.7 0.9 - @
GW ............ ,'"' GWC~ ~Cill)~.STUDENTI ,-14.5) 11.3 2.7 12.8 4.9

"'-' ......

.SALARIATI 14.2 13.3 @ 15.4 17.4 17.9 @ 14.0 9.1 11.6 15.5@

• CASALINGHE 8.6 7.7 17.6 @ 2.0 5.2 14.0 2.9 3.8 9.3@

• PENSIONATI 15.4 13.8 @ 8.8 11.8 9.3 16.2 13.2 8.8 16.9

(segue)

t Z I



~
~

-LAVORATORI

- NON LAVORATORI

FREQUENZA ATTUALEAL CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

-SUPERIORE

- MEDIO-SUPERIORE

-MEDIA

- MEDIO-INFERIORE

-INFERIORE

~

fQRIJ Mf.QJ Q.E.eQU tiOO EQRII Mf.QJ DEBOLI tiOO fQllll Mf.QJ DEBOll t:Km
CALANTI CALANTI CALANTI CALANTI S1A6IU S1A6IU S1A6IU S1A6IU CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

@@@ 40,5

37.7 37.5 42,5 @
@@ @ 32,6 43.0

23,6 45.2 44.2 @ 57.0

42.1 38.4 44.4

57.9 @ 55.6

~~

2.4 1.9 4.2 2.9 2.2 1.2 1.6 2.6

30.8· 27.4 @ 6.8 @ 13.0 14.3 6,5 @(i'~:q~)11.8 7.6

(5.2~@ (~V 44.3 ~@@> 35.6 C~vG0C~V44.0

4.9 11.3 16.4 ~ 6.4 8.9 16.6 @ 14.5 12.2 23.6~.
1.6 1.3 @ 0.6 0,6@ 0.7 0.6 2.9

(segue)

; C ~



FREQUENZA ATTUALE AL CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

~

fQRIl MfQ.I .Qf.5.QU ~ fQRIl MEI2l DEBOLI ~ fQRIl MfQ.I DEBOW OON
CALANTI CALANI! CALANTI CALANI! SIAmU SIAmU SIAmU SlAWU CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

IlIQlQlll.SIUQJ
I

.LAUREATI 11.3 G~v 13.0 4.4 @@ 10.4 4.4 15.6 19.1 8.9 3.2

.DIPLOMATI @@@ 20.9 @@@ 13.5 @@(~Xi) 13.8

• MEDIE INFERIORI 24.9 29.4 @ 30.7 37.3 32.3 @ 30.0 34.2 @~
• ELEMENTARI/NULLA 2.6 8.6 @ 2.5 5.5 3.0 3.1 3.9@

~

~~ GY@@ 19.2 @~G~V:~~~)• CELIBI/NUBILI 29.9 13.1

·CONIUGAll 33.8 43.2 @@ 16.6 16.5 42.8 67.7 12.0 12.6 21.5 56.3
......... ,',

• VEDOVI/ECC. 4.8 2.2 5.1 (10.4 ) 8.1 5.0 2.9 5.1 2.2 2.2 5.3'......

(segue)

123



FREQUENZA ATTUALE AL CINEMA E TREND DI
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

~

fQRIJ MEQJ Qf6QU ~ fQRIJ MEQJ DEBOll t:lOO £QR.IJ MEQJ QfaQU t:Klli
CALANTI CALANTI CALANTI CALANTI .sIAalU SffiW ~ .sIAalU CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

J.A..E8M.1GU8
• 1 COMPONENTE @ 6.2 6.0 8.5 @ 7.6 4.0@ 5.0 4.7 3.3 2.9

.2 COMPONENTI 14.7 17.9 15.1 @ 14.9 18.8 10.3 @ 13.7 7.1 7.7 16.7

.3 COMPONENTI C2~~ @ 27.3 25.4 @ 15.4 @ 26.5 21.5 25.0 23.8 28.0

24.8 25.3 ~ @@ ...._-~~~
.4 COMPONENTI 28.1 16.3 22.9 '~~?:.?.." 39.6 41.5 36.0

.50 PIU' COMPONENT! 18.0 GW 15.8 15.8 17.2 17.4 @ 13.2 27.1 Gw~

(segue)

( Zt.



FREQUENZA ATTUALE AL CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

~
I

fQRIf MEQf Qf.eQU ~ fQRIl MfQJ DEBOLI ~ EQRIJ MfQl DEBOLI NQN
CALANTI CALANTI CALANTI CALANTI SIAelU SIAWLI SIAWLI SIAelU CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

-51' (net) 15.9 28.0 @ 33.2 8.5 15.0
...............,

23.6 20.2 27.1 @26.8\34.8 ...
' .•........

Q-6ENNI 4.6 13.1 @ 16.8 4.2 3.8 11.0 10.1 3.2 7.3 10.1 16.1

7-10ENNI 6.4 9.9 @ 11.2 4.1 4.9 12.0 10.1 9.3 4.7 13.9 10.8

11-14ENNI 4.9 12.5 @ 14.7 2.1 9.3 @ 11.2 12.4 @@8.1

-NO W@ 53.6 66.8 @G~ 65.2 @ GV 61.3~

@@@ 33.5 @@ 38.2 27.7 41.3 @ 38.5 36.9

-LETIORISALTUARI @ 27.8 29.6 25.4 @@@23.5 31.8 G~0
-NON LETTORI 6.2 12.5 18.0 @ 4.6 12.2 26.6@ 20.1 21.1 26.2 16.5

(segue)

t25



Astra

FREQUENZA ATTUAlE Al CINEMA ETREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

%
fQRIl MfQ.I DEBQlI MOO £QRIJ MfQ.I DEBQlI MOO fQ1llJ MEQJ DEBOW 00t:i

CALANTI GALANTI CALANTI CALANTI ~ SIAfllLl SIAW ~ CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

~

• FORTI UTENTI 7.4 13.9 18.3 @ 17.2 12.4 22.6 6.0 14.7 23.6G~V
• MEDJ UTENTJ @@@ 67.0 @@ 72.7 64.6 @@ 70.7 51.8

• DEBOLI/NON UTENTI @ 4.9 5.1 5.6 (~!~~)@4.7 5.2 @ 4.0 5.7@

GlQ)@ @ 96 ®@@ 84 @@@ 86

(segue)

12C



FREQUENZA ATTUAlE Al CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

~

fQRIJ MEQl m ~ EQRI1 MEQl DEBOLI NQM fQRIJ Mf.Q.I PEBOLI t::Klli
CALANTI CALANT! CALANT! CALANTI, ~ ~ ~ ~ CRESC, CRESC, CRESC, CRESC,

@ 3.3 4,9
..........,'" @ ....-.•'"

• DA 6 MESI0 MENO 4,3 4,1 \... 6,~..: 5.6 5,0 1.3 4.6 (' 6.2 ,:
' .....•.. " .......•.

• DA PIU' DI 6 MESI 56.9 @@ 48.8 @@@ 37.4 61.4 @@48.9

• NON POSSESSORI 34.5 29.3 27,8 @ 25.5 28.3 25.9 (jjj) 37.2 25.4 19.6 G~O)
.E.U.M.lti1Y

@
.••....... ,

@@• TUlll I GIORNI 29.3 ( 30.~) 29.4 26.1 21.7 23.7 23.2 27.2 26.3"....... @ @ .......~
.2-5 VOLTE AlLA 32.4 41.0 41.5 42.0 41 .2 51. 1 46.9 (~1?:.?..·· 45.3 43.9 41.3 42.0

SETTIMANA

@> @@ 12.9
.2-4 VOLTE AL MESE 22.9 18.8 19.1 21.9 18.9 20.0 20.9 16.8

• MENO DI 2 VOLTE AL ® 2.1 4.5 5.8 2.1 4.8 5.8 1.7 6.3 3.9 2.7
MESE

.MAI 2.5 1.6 2.1 @ 1.4 1.7 @@ 1.6
~

(segue)

f2t



FREQUENZA ATTUALE AL CINEMA E TREND 01
FREQUENZA: UNA TIPOLOGIA

~

fQRII MEQJ Qf.6QJJ tlQN fQRII MEQJ DEBOLI tlQN fQRII MEQJ DEBOLI tlOO
CALANTI CALANI! CALANII CALANII SI8W ~ SI8W SI8W CRESC, CRESC, CRESC, CRESCI

• Tunll GIORNI G)CW 1.0 CW 1.9 0.8 GQ) CW -
.2-5 VOLTEAllA @@@ 5.2 @ 7.2 8.0 1.6 @@@ 2.3

SETIIMANA

@@ @@@) 22.1
@@20.4.2-4 VOLTEAl MESE 19.9 14.0 9.7

• MENO 01 2 VOLTEAl 13.5 23.9 @ 19.1 21.3 @@ 13.1 25.0 23.3 @19.3
MESE

.MAI 31.8 24.0 31.8 GW 18.8 21.5 29.9 C~§) 28.5 26.0 23.2 Gi.¢)

(21



Astra

"IN CASA SUA caE' UN VIDEOREGISTRATORE?
L'AVETE ACQUISTATO/RICEVUTO IN REGALO

NEGLI ULTIMI SEI MESI a IN PRECEDENZA, CIOE'
PRIMA 0 DOPO AGOSTO 1994?"

% n°
14-7genni individui

• POSSIEDONO UN VIDEOREGI- 4.7 2.200.000
STRATORE DA 6 MESI 0 MENO

• POSSIEDONO UN VIDEOREGI- 53.7 25.100.000
STRATORE DA PIU' DI 6 MESI

• NON INDICANO DA QUANTO
TEMPO POSSIEDONO UN VI-
DEOREGISTRATORE

• NON POSSIEDONO UN VIDEO- 41.5 19.400.000
REGISTRATORE

0.1 <100.000

TOTALE 100.0 46.800.000



Astra

POSSESSORI 01 VCR

~ MEDIA 59% ~. .
r-----------------------------------~~" :

r- A CCENTUAZION I 11------------------------------------------------------------.

• EMILIA-ROMAGNA 67% + MILANO, ROMA, LOMBARDIA
SENZA MILANO E CAMPANIA 63%

• 14-24ENNI E 35-44ENNI -72% + 25-34ENNI 6\?1o + 45-54ENNI
65%

• CELIBI/NUBILI 63%

• CETI UP 82% + IMPIEGATI, DOCENTI E STUDENTl -75% + LA-
VORATORI AUTONOMI68%

• CLASSI SUPERIOREE MEDIO-SUPERIORE -83% + MEDIA 69%

• LAUREATI E DIPLOMATI-72% + MEDIE INFERIORI66%

• LAVORATORI68%

• 4 COMPONENTI 740/0+ 5 COMPONENTI68% + 3 COMPO-
NENTI62%



POSSESSORI 01 VCR

~.•..•....••.•.........•..•. .
~ MEDIA59% j.r-----------------------------~: :

r- ACCENTUAlIONI 11--------------

• 0-14ENNIIN FAMIGLIA -72%

• LETTORI REGOLARI QUOTIDIANI 69% + SALTUARI 63%

• SPETTATORI CRESCENTI73%

• DEBOLI SPETTATORI CRESCENTI80% + FORTI STABILI, MEDI
CRESCENTI E DEBOLI STABILI-740/0 + MEDI CALANT\, MEDI
STABILI E DEBOLI CALANTI-71% + FORTI CALANTI66%

• IN DICE FdP 108 (base 100)

• FILM IN lV TUTTII GIORNI E 2-5 VOLTE/SETTIMANA -62%

• FILM SU PRVC 2-5 VOLTE/SETTIMANA 99% + 2-4 VOLTE/MESE
97% + <2 VOLTE/MESE 94% + TUTTII GIORNI 90%



NON POSSESSORI 01 VCR

,.........••..............•. .
~ MEDIA4~k ~

r-----------------------------------~~ :
r- ACCENTUAlIONI 11---------------------------------------------.

• SICILIA/SARDEGNA 56% + BASILICATA/CALABRIA 50%

• <30MILA ABITANTI45%

• ULTRA64ENNI 76% + 55-64ENNI58%

• VEDOVI/ECC.67%

• AGRICOLTORI 70% + PENSIONATI 64%

• CLASSE INFERIORE 84% + MEDIO-INFERIORE 59%

• ELEMENTARI/NULLA 66%

• NON LAVORATORI49%

• SINGLES 78% + 2 COMPONENTI63%

• NO O-14ENNIIN FAMIGLIA 48%

• NON LETIORI QUOTIDIANI 58%

~
132



NON POSSESSORI 01 VCR

~~..,••...••...••..•••... ~· .
: MEDIA42% :· .· .r-----------------------------------~ , ~

r- ACCENTUAlIONI 1..-------------------------------------------------.

• FORTI UTENTITV 50%

• NON SPETTATORISTABILl58% + NON CALANTI E NON
CRESCENTI -46%

• INDICE FdP 88 (base 100)

• FILM IN TV <2 VOLTE/MESE 56% + MAl 51%

• FILM SU PRVC MAl 73%

..)

I J 3



IICON CHE FREQUENZA ALL'INCIRCA LEI HA
GUARDATO FILM IN TELEVISIONE NEGLI ULTIMI

SEI MESI?II

~ n°
14-7genni individui

• TUTTII GIORNI 0 QUASI, GUARDANDO 11.4 5.300.000
PIU' DI UN FILM AL GIORNO

• TUTTII GIORNI 0 QUASI, GUARDANDO 17.0 8.000.000
UN FILM AL GIORNO

• 4-5 VOLTE ALLA SETTIMANA 13.0 6.100.000

• 2-3 VOLTE ALLA SETTIMANA 29.2 13.600.000

• CIRCA 1 VOLTA ALLA SETTIMANA 14.6 6.900.000

• 2-3 VOLTE AL MESE 4.8 2.200.000

• 1 VOLTA AL MESE 2.5 1.200.000

• MENO DI 1 VOLTA AL MESE 2.9 >1.300.000

• MAl 2.7 <1.300.000

• NON INDICA 1.9 900.000



"CON CHE FREQUENZA ALL1INCIRCA LEI HA
GUARDATO FILM IN TELEVISIONE NEGLI ULTIMI

SEI MESI?II

%
14-7genni

• TUTTII GIORNI (1 0 piO 01 di) 28.4

• 2-5 VOlTE AlLA SETTIMAN,A 42.2

• 2-4 VOlTE Al MESE 19.4

• MENO DI 2 VOlTE Al MESE 5.4

• MAl 2.7

• NON INDICA 1.9

n°
individui

13.300.000

19.700.000

9.100.000

2.500.000

1.300.000

900.000

TOTAlE 100.0 . 46.800.000

(35



SPETTATORI 01 FILM IN T'l
ALL'INCIRCA TUTTI I GIORNI NEGLI

ULTIMI 6 MESI

.~~~~'.....•.....•.....••.•·: MEDIA28% :· .· .r----------------------------------L .
r- ACCENTUAlIONIII--------------

• SUD/ISOLE 33%

• PUGLIA 40% + EMILIA-ROMAGNA, ABRUZZO/MOLlSE, BASI-
LICATA/CALABRIA E SICILIA/SARDEGNA -35%

• STUDENTI 37% + CASALINGHE 34%

• CLASSE INFERIORE 33%

• MEDIE INFERIORI 33%

• NON LAVORATORI33%

• 0-6ENNIIN FAMIGLIA 32%

• FORTI UTENTITV 46%

• NON SPETTATORI CRESCENTI + DEBOLI CRESCENTI 35%

• INDICE FdP 103 (base 100)

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 73% + 2-5 VOLTE/SETTIMANA 43%
+ 2-4 VOLTE/MESE 33%



SPETTATORI 01 FILM IN TV
ALL'INCIRCA 2-5 VOLTE ALLA

SETTIMANA NEGLI ULTIMI 6 MESI

................•..••.•....··1 MEDIA4~k ~· .· .r----------------------------------L .
r- ACCENTUAlIONI 1\0-------------_

• LAlIO SENZA ROMA E CAMPANIA -51ok

• 30-100MILA ABITANTI50%

• CETI UP, IMPIEGATI E LAVORATORI AUTONOMI-47%

• CLASSE SUPERIORE 49%

• SPETTATORISTABILl47%

• MEDI SPETTATORISTABILl51% + DEBOLI STABILI E NON STABILI
-46%

• INDICE FdP 102 (base 100)

• FILM SU PRVC 2-4 VOLTE/MESE 48%

~------------------13}



SPETTATORI 01 FILM IN TV
ALL'INCIRCA 2-4 VOLTE AL MESE

NEGLI ULTIMI 6 MESI

....••••.•..•.••••••.....•.· .· .
~ MEDIA 19% ~· .· .r--------,.: .

,.,-- ACCENTUAlIONI 11--------------

• LOMBARDIA SENZA MILANO, MILANO, TOSCANA/UMRIA/
MARCHE E ROMA -24%

• 100-250MILA ABITANTI24%

• CETI UP E DOCENTI -29%

• CLASSI SUPERIORE E MEDIO-SUPERIORE -26%

• LAUREATI26%

• LAVORATORI23%

• DEBOLI/NON UTENTITV 38%

• FORTI SPETTATORICALANTI28% + FORTI STABILI, MEDI CA-
LANTI E MEDI STABILI -23%

• INDICE FdP 96 (base 100)

---------------------~
13R



SPETTATORI 01 FILM IN TV
ALL'INCIRCA MENO 01 2 VOLTE AL

MESE NEGLI ULTIMI 6 MESI

r- ACCENTUAlIONI 11-------------_

• ULTRA64ENNI <)Ok

• VEDOVI/ECC. 8%

• CLASSE INFERIORE 8%

• LAUREATI E ELEMENTARI/NULLA 8%

• SINGLES 8%

• DEBOLI/NON UTENTITV 25%

• FORTI SPETTATORI CALANTI8%

• INDICE FdP 88 (base 100)

• FILM SU PRVC MAl 8%



Astra

SPETTATORI 01 FILM IN TV
ALL'INCIRCA MAl NEGLI ULTIMI

6 MESI

...,.•..•....•••....••••••.· .· .
~ MEDIA3%··r-----------....; .

r- ACCENTUAlIONI 110------------_

• 55-79ENNI -5%

• VEDOVI/ECC. 5%

• AGRICOLTORI E PENSIONATI5% + CETI UP 4%

• CLASSE INFERIORE 5%

• LAUREATI ED ELEMENTARI/NULLA 4%

• SINGLES 5% + 2 COMPONENTI 4%

• DEBOLI/NON UTENTITV 12%

• FORTI SPETTATORI STABILI E NON CRESCENTI5% + FORTI
CRESCENTI 4%

• INDICE FdP 78 (base 100)

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI E MAl -5%

---------------------~
1[0



Astra

·CON CHE FREQUENZA ALL1INCIRCA LEI HA
GUARDATO FILM IN VIDEOCASSETTA NEGLI

ULTIMI SEI MESI?'I

~
14-7genni

n°
individui

• TUTTII GIORNI 0 QUASI, GUARDANDO 0.5 200.000
PIU' DI UN FILM AL GIORNO

-

• TUTTII GIORNI 0 QUASI, GUARDANDO 0.9 400.000
UN FILM AL GIORNO

• 4-5 VOLTE ALLA SETTIMANA 0.7 300.000

• 2-3 VOLTE ALLA SETTIMANA 5.4 2.500.000

• CIRCA 1 VOLTA ALLA SETTIMANA 8.9 4.200.000

• 2-3 VOLTE AL MESE 10.0 4.700.000

• 1 VOLTA AL MESE 9.8 4.600.000

• MENO DI 1 VOLTA AL MESE 11.4 5.300.000

• MAl 45.9 21.500.000

• NON INDICA 6.5 3.100.000

[ 4l



"CON CHE FREQUENZA ALL'INCIRCA LEI HA
GUARDATO FILM IN VIDEOCASSETTA NEGLI

ULTIMI SEI MESI?"

~
14-7genni

• Tunll GIORNI (1 0 piO 01 di) 1.4

• 2-5 VOLTE ALLA SEnlMANA 6.1

• 2-4 VOLTE AL MESE 18.9

• MENO DI 2 VOLTE AL MESE 21.2

• MAl 45.9

• NON INDICA 6.5

n°
individui

600.000

2.800.000

8.900.000

9.900.000

21.500.000

3.100.000

TOTALE 100.0 . 46.800.000



SPETTATORI 01 FILM SU PRVC
ALL'INCIRCA TUTTI I GIORNI NEGLI

ULTIMI 6 MESI

.,.................••...•..· .· .
: MEDIA 1% ~·r----------------------------------L~ .

r- ACCENTUAZIONI 11--------------

• BASILICATA/CALABRIA 3% + PIEMONTE/VAL D'AOSTA E
LIGURIA 2%

• 14-24ENNI 3% + 25-34ENNI 2%

• CELIBI/NUBILI 20/0

• IMPIEGATI20/0

• 5 0 PIU' COMPONENTI 2%

• 7-1 OENNIIN FAMIGLIA 3%

• FORTI SPETTATORICRESCENTI7% + FORTI STABILI, DEBOLI
CALANTI E DEBOLI CRESCENTI -3%

• INDICE FdP 120 (base 100)

• POSSESSORI VCR DA >6 MESI 2%

• FILM IN N TUTTII GIORNI 4% + MAl 3%



SPETTATORI 01 FILM SU PRVC
ALL'INCIRCA 2-5 VOLTE ALLA

SETTIMANA NEGLI ULTIMI 6 MESI

.~"""""""""""" ...
1 MEDIA6% ~,•••...•••••....••..•.... ~

~ ACCENTUAlIONI 11-------------_

• CELIBI/NUBILl9%

• STUDENTI13%

• MEDIE INFERIORI 9%

• 5 0 PIU' COMPONENTI 9%

• 7-14ENNIIN FAMIGLIA 9%

• FORTI SPETTATORI CALANTI15% + FORTI STABILI, FORTI CRE-
SCENT\, MEDI CALANT\, MEDI CRESCENTI E DEBOLI CRESCEN-
TI-10%

• INDICE FdP 120 (base 100)

• POSSESSORI VCR DA 6 MESI/MENO 13% + DA >6 MESI 10%

• FILM IN TV TUTTII GIORNI 9%



SPETTATORI 01 FILM SU PRVC
ALL'INCIRCA 2-4 VOLTE AL MESE

NEGLI ULTIMI 6 MESI

..." ................•.......
: MEDIA 19% ~
" ......••.........•..... ~

r- ACCENTUAlIONI 11-------------_

• MILANO E ROMA -2<fOk + LAlIO SENZA ROMA 25%

• >250MILA ABITANTI 24%

• 18-24ENNI 35% + 14-17ENNI 32% + 25-34ENNI 25% + 35-44ENNI
22%

• CELIBI/NUBILI 29%

• STUDENTI36% + IMPIEGATI28% + DOCENTI 25% + CETI UP 24%

• CLASSI SUPERIOREE MEDIO-SUPERIORE -27% + MEDIA 24%

• LAUREATI32% + DIPLOMATI26%

• LAVORATORI22%

• 40 PIU' COMPONENTI 24%

• 7-14ENNIIN FAMIGLIA -24%

(segue)
...I

rlA5



Astra

SPETTATORI 01 FILM SU PRVC
ALL'INCIRCA 2-4 VOLTE AL MESE

NEGLI ULTIMI 6 MESI

~.••.••.••••....•...•.•....
: MEDIA 19%
~,•......•....•..•.• ~.....

r- ACCENTUAlIONI 11-------------_

• LETTORI REGOLARI QUOTiDIANI23%

• SPETTATORI CRESCENTI31% + STABILl23%

• MEDI SPETTATORI STABILl42% + FORTI STABILI E FORTI CALANTI
-36% + MEDI CALANTI, MEDI CRESCENTI E DEBOLI CRESCENTI
-34% + DEBOLI STABILI 2CfOk + FORTI CRESCENTI 22%

• IN DICE FdP 114 (base 100)

• FILM SU PRVC TUTTII GIORNI 22%



SPETTATORI 01 FILM SU PRVC
ALL'INCIRCA MENO 01 2 VOLTE
AL MESE NEGLI ULTIMI 6 MESI

\"."", .•.........•....•.
1 MEDIA21%

r- ACCENTUAlIONI H-------------_

• MILANO E CAMPANIA -27%

• >250MILA ABITANTI25%

• 25-44ENNI 29% + 45-54ENNI 26%

• CETI UP 3<fOIo + IMPIEGATI E DOCENTI-30%

• CLASSE SUPERIORE 40% + MEDIO-SUPERIORE 32%

• LAUREATI E DIPLOMATI-28%

• LAVORATORI26%

• 4 COMPONENTI 28%

• 0-6ENNIIN FAMIGLIA 32% + 7-14ENNI-25%

• LETTORISALTUARI25%

• DEBOLI/NON UTENTIN 26%

• DEBOLI SPETTATORICALANTI31% + DEBOLI STABILI E CRE-
SCENTI 28% + FORTI CRESCENTI E MEDI STABILI -25%

• INDICE FdP104 (base 100)



SPETTATORI 01 FILM SU PRVC
ALL1INCIRCA MAl NEGLI ULTIMI

6 MESI

.,....•.•••••.....•..•....•.
~ MEDIA 46% ~.r-----------------------------~~ :

~ ACCENTUAZIONI H-------------_

• SICILIA/SARDEGNA 53% + LOMBARDIA SENZA MILANO I LAlIO
SENZA ROMA E BASILICATA/CALABRIA -50%

• <30MILA ABITANTI50%

• ULTRA64ENNI 79% + 55-64ENNI66%

• VEDOVI/ECC.70%

• AGRICOLTORI 76% + PENSIONATI68% + CASALINGHE 49%

• CLASSE INFERIORE 74% + MEDIO-INFERIORE 63%

• ELEMENTARI/NULLA 71%

• NON LAVORATORI52%

• SINGLES E 2 COMPONENTI -66%

• NO 0-14ENNIIN FAMIGLIA 52%

• NON LETTORIQUOTIDIANI 59%

~--------------------'/ ~~



SPETTATORI 01 FILM SU PRVC
ALL'INCIRCA MAl NEGLI ULTIMI

6 MESI

:.......•................ ~· .
: MEDIA46% :· .· .r----------------------------------L ~ ~

r- A CCENTUAZIONI 11---------------------------------------------------------------------.

• FORTI UTENTIN 54%

• NON SPETTATORI STABILI 67% + NON CALANTI54% + NON
CRESCENTI 50%

• INDICE FdP 89 (base 100)

• NON POSSESSORI VCR 81%

• FILM IN TV 77% + <2 VOLTE/MESE 690/0+ 2-4 VOLTE/MESE 52%

'-------------------_~
{h f



CONFRONTO TRA LA FREQUENZA 01 VISIONE 01
FILM IN TELEVISIONE 0 IN VIOEOCASSETTA

NEGLI ULTIMI SEI MESI

%
14-7genni

tv prvc

• TUTTII GIORNI 28.4 1.4

• 2-5 VOLTE ALLA SETTIMANA 42.2 6.1

• 2-4 VOLTE AL MESE 19.4 18.9

• MENO DI 2 VOLTE AL MESE 5.4 21.2

• MAl 2.7 45.9

NON INDICA 1.9 6.5

100.0 100.0



UNA TIPOLOGIA

CON L1UTILIZZO DELL1ANALISI FATTORIALE (EX-DaM.
3 B) E DELLA IICLUSTER ANAL YSISIIE1STATA CaSTRUITA

UNA TIPOLOGIA AD-HOC

LE OTTO ITALIE E L10FFERTA 01 SALE
CINEMATOGRAFICHE

NELLE PAGINE CHE SEGUONO VENGONO DESCRITTI
I PROFILI DEGLI OTTO TIPI

1St



IL TRACOLLO
QUANTI-QUALITATIVO

2.700.000 adulti = i19.5% degli userseffettivi 0 potenziali di sale
nel proprio comune 0 in comuni vicinissimi

(cluster Eex-dome 3 B)

• UN TIPO ASSAI PIU' PRESENTEAL SUO (51 %) - SPECIE IN
CAMPANIA, PUGLIA, BASILICATA/CALABRIA ED ANCHE IN
LIGURIA ED AROMA - E NELLECITTA' MEDIO-GRANDI TRA I
100MlLA ED I 250MlLA ABITANTI (MA SOLO 12%)

• CON PREVALENZA DEI MASCHI (57%) E DEI 18-44ENNI
(70%), BUONA QUOTA 01 CELIBI/NUBILI (48%) E
PREVALENZA 01 MEMBRI 01 FAMIGLIE NUMEROSE (56%
CON 4 0 PIU' COMPONENTI)

• CON MASSIMO PESO SIA DEI SOGGETTI IN CONDIZIONE
A TTIVA (58%) SIA DELLE CLASSI SUPERIORE ALLA MEDIA
(21%) E COMUNQUE PREVALENZA DELLA CLASSE MEDIA
(60%) - ED INFATTI CON INCIDENZA SENZA PARI (45%) DEI
CETI MEDI IMPIEGATIZI ED AUTONOMI E DEI CETI ·Up· (+
STUDENTI 17%) - CON UN'OTTIMA SCOLARITA' (36% 01
DIPLOMATI + 18% - IL VALORE MASSIMO TRA GLI 8 TIPI - 01
LAUREATI), SOLO DISCRETI CONSUMI CULTURALI E 01
MASS-MEDIA, MASSIMA FORZA DELLA PERSONALlTA' (118)

• CON DISCRETA FREQUENZA AL CINEMA (7% FORTE, 26%
MEDIA, 35% DEBOLE E 32% QUASI NULLA),
MINORITARIAMENTE CRESCENTE (l9'k) TRA I FORTI E MEDI
FREQUENTATORI, CON VISIONE 01 FILM IN TV MINORE
DELLA MEDIA (29'k 1 VOLTA ALLA SETTIMANA 0 MENO)
ED INVECE VISIONE DI FILM IN PRVC MAGGIORE DELLA
MEDIA (45% DA 2 VOLTE AL MESE IN SU), ESSENDO QUI
MASSIMO IL POSSESSO01 VCR IN CASA (73%)

(segue)

(52



IL TRACOLLO
QUANTI-QUALITATIVO

.CON UN'OFFERTA 01 SALE SIA INAOEGUATA
QUANTITATIVAMENTE (66%) EO IN CALO (45%), SIA
SQUALLIOA PERCHE' FATTA 01 SALE SENZA SERVIZI
AOEGUATI (58%), BRunE/MALTENUTE (42%) E CHE NON
GARANTISCONO UNA BUONA VISIONE OEL FILM (42%),
SENZA PARCHEGGIO E/O MALSERVITE OAI MElli PUBBLICI
(68%), PER NULLA RINNOVATESI/MIGLIORATE NEGLI ULTIMI
ANNI (87%) ED INFATTISENZA MULTI-SALE (86%), PERALTRO
A VOLTE TROPPO CARE (35%)

• CON UNA PROGRAMMAZIONE REPUTATA ARTICOLATA E
CON Tunl I CONSUETI PUNTI DI FORZA E 01 OEBOLEZZA
ALMENO NELLE TRE STAGIONI MENO CALOE (O'ESTATE
L'80% LAMENTA UN VERO E PROPRIO TRACOLLO
OELL'OFFERTA01 FILM)



POCHE, PEGGIORI,
INACCESSIBILI SALE

2.900.000 adulti = ill0.4% degli users effettivi 0 potenziali di sale nel
proprio comune 0 in comuni vicinissimi

(cluster C ex-dome 3 B)

• UN TIPO ASSAI PRESENTEAL SUD (50%) E NEL NORD-EST
(21%) - SPECIE IN CAMPANIA E POI EMILIA-ROMAGNA E
TRIVENETO - CON BUONA PRESENZA (58%) ~EI CENTRI DI
MEN DI 30MlLA ABITANTI

• EQUIRIPARTITO PER SESSa E SENZA PARTICOLARI
ACCENTUAZIONI PERETA' (SALVO QUELLA CONSUETA TRA
I MEN CHE 40ENNI), DISTRIBUITOIN FAMIGLIE SIA PICCOLE
SIAGRANDI

• CON UNA NETTA PREVALENZA DI CLASSE MEDIA (53%) E
MEDIO-BASSA/BASSA (34%) E MOLTI SALARIATI,
LAVORATORI AUTONOMI, PENSIONATI, DISOCCUPATI E
CASALINGHE; CON MOLTISSIMI (60%) SOGGETTI CON
TITOLO DI STUDIO MEDIO-BASSO E BASSO, DEBOLI 0 NON
LETTORIDI QUOTIDIANI (63%), CON MEDIO-BASSA FORZA
DELLA PERSONALlTA' (107)

• CON MEDIOCRE FREQUENZA AL CINEMA (FORTE 6%,
MEDIA 15%, OEBOLE 31%, QUASI NULLA 4CfOk),PERLO PIU'
CALANTE (62%), MEOIO-FORTI VIEWERS DI FILM IN TV (26%
TUTTII GIORNI E 50% OA 2 A 5 VOLTE ALLA SETTIMANA) MA
OEBOLI VIEWERS DI FILM IN PRVC (PER IL 70% MAIO MEN
01 2 VOLTE AL MESE), PERALTRO ESSENOO IL TIPO COL
MINIMO POSSESSODI VCR IN CAS A (42%)



POCHE, PEGGIORI,
INACCESSIBILI SALE

• CON UN'OFFERTA DI SALE INSUFFICIENTE SIA
QUANTITATIVAMENTE (PER IL 57%) E COME TREND QUALI-
QUANTITATIVO, SIA PER QUEL CHE ATTIENE
ALL'ACCESSIBILlTA' (PER IL 68% SON TROPPO LONTANE 0
SCOMODE DA RAGGIUNGERE, PER IL 41% SON SENZA
PARCHEGGIO E/O MALSERVITE DAI MElli PUBBLlCI, PER IL
43% HANNO ORARIINADEGUATI)

• LA PROGRAMMAZIONE (PESSIMA IN PARTICOLARE
D'ESTATE PER L'85%) E' INADEGUATA PER NUMEROSITA' DEI
FILM (PER IL 47%) E PER IINTELLIGENZA", ORIGINALlTA',
IIMPEGNO", CAPAC ITA' FORMATIVA (PER IL 66% - 80%)



Astra

SOLO PORNO

600.000 adulti = iI 2.2% degli users effettivi 0 potenziali di sale
nel proprio comune 0 in comuni vicinissimi

(cluster Bex-dom. 3 B)

.IL TIPO PIU' MERIDIONALE (52%) - SPECIE IN
SICILIA/SARDEGNA, CAMPANIA, ABRUZZO/MOLISE E POI
NEL LAllO SENlA ROMA ED IN LOMBARDIA SENlA
MILANO - E PIU' RADICATO NEI CENTRI DI MEN DI 30MlLA
ABITANTI (71%)

• CON MASSIMA COMPONENTE MASCHILE (58%) E 18-
34ENNE (50%), COL MASSIMO DI CONIUGATI (64%) CON
FIGLI SPECIE0-10ENNI E DI APPARTENENTIA FAMIGLIE D12-
3 COMPONENTI (49%)

• COL MASSIMO DI SOGGETII DI CLASSE NON MEDIO-
ALTA/ALTA (89%) - SPECIE MEDIO-BASSA (34%) - E DI
PENSIONATI, DISOCCUPATI E CASALINGHE (49%), CON
MOLTI CON LA L1CENZAMEDIA 0 IL DIPLOMA (76%), COL
MASSIMO DI LETIURA - REGOLARE 0 SALTUARIA - DEI
QUOTIDIANI (86%) ED ASCOLTO MEDIO DELLA N (79% DA
1 A 3 ORE AL DI'), CON ELEVATA FORlA DELLA
PERSONALlTA' (117)

• CON FREQUENZA AL CINEMA MEDIO-BASSA (PER ALCUNI
SOPRAMMEDIA ALTA 6% E MEDIA 20%, PER LO PIU' BASSA
23% E SENZA PARI QUASI NULLA 51%), COMUNQUE
MASSIMAMENTE IN CALO (72%), MEDI VIEWERS DI FILM IN
N (21% TUTTII GIORNI E 56% - SENZA PARI - DA 2 A 5
VOLTE ALLA SETTIMANA) MA DEBOLI VIEWERS DI FILM IN
PRVC (PER IL 70% MAIO MENO DI 2 VOLTE AL MESE)

15{;



Astra

SOLO PORNO

• CON UN'OFFERTA DI SALE QUANTITATIVAMENTE
INSUFFICIENTE (PER IL 69%) PERCHE' CALANTE ED ORMAI
L1MITATA A QUELLE "A LUCI ROSSE" (100%), PER DI PIU1

SPESSO BRUTTE/MAL TENUTE (38%) E SENZA SERVIZI
ADEGUATI (23%)

• CON UNA PROGRAMMAZIONE ASSOLUTAMENTE,
SCONFORTANTEMENTE INADEGUATA PERCHE' RISTRETTA
AL "PORNO", IN GENERE DI VALORE INFIMO

i51



POCHE E SEMPRE MENO SALE
MA BELLE

6.000.000 adulti = it 21.2% degli userseffettivi 0 potenziali di sale
nel proprio comune 0 in comuni vicinissimi

(cluster G ex-dome 3 B)

• UN TIPO PIU' PRESENTEDELLA MEDIA AL SUD (44%) ED IN
LIGURIA (7%) E NELLA PROVINCIA TRA I 30 ED I 250MlLA
ASITANTI (34%)

• CON PREVALENZA DEI MASCHI (53%), DEI 25-54ENNI
(59%), DEI MEMBRI 01 FAMIGLIE 014 0 PIU' COMPONENTI
(56%: IL MASSIMO TRA GLI 8 TIP!)

• CON BASSO PESO (16%) DELLE CLASSI SUPERIORI ALLA
MEDIA E PREVALERE 01 SALARIATI, OISOCCUPATI,
LAVORATORI AUTONOMI, CASALINGHE E PENSIONATI
(65%), 01 SCOLARITA' MEDIO-BASSA E BASSA (57%) E
CONSUMO 01 QUOTIDIANI UN PO' SOTTOMEOIA E 01 N
UN PO' SOPRAMMEDIA, CON MEDIA FORZA DELLA
PERSONALlTA' (112)

• CON MEDIOCRE FREQUENZA AL CINEMA (4% FORTE, 19%
MEDIA, 34% DEBOLE E 43% QUASI NULLA) E CALANTE,
CON VISIONE 01 FILM IN TV UN PO' AL 01 SOPRA DELLA
MEDIA (76% DA 2 VOLTE ALLA SETTIMANA IN SU) ED
INVECE VISIONE 01 FILM IN PRVC IN MEDIA (58% MENO 01
2 VOLTE AL MESE 0 MAl, 28% DA 2 A 4 VOLTE AL MESE,
10% PIU' D'UNA VOLTA A SETTIMANA SINO A TUTTI I
GIORNI) PUR IN PRESENZAD'UNA PENETRAZIONEALTA DEL
VCR IN CASA (72%)

15~



POCHE E SEMPRE ME NO SALE
MA BELLE

• CON UN'OFFERTA DI SALE ASSOLUTAMENTE INSUFFICIENTE
PER NUMERO (85%: IL VALORE MASSIMO TRA GLI 8 TIP!) ED
IN DRAMMATICO CALO (81%: SENZA PARI), OLTRE CHE
NEL 12% DEI CASI CON APERTURA L1MITATA A 2-3 GIORNI
ALLA SETTIMANA; MA - NEL CONTEMPO - QUALITATIVA-
MENTE VALIDE PER GRADEVOLEZZA/MANUTENZIONE
(97%: IL VALORE QUASI MASSIMO TRA GLI 8 TIPI), QUALlTA'
DELLA RIPRODUZIONE (98%: SENZA PARI), SERVIZI (99%:
SEMPRE SENZA CONFRONTI), ORARI ADEGUATI (100%),
PARCHEGGIO (71%) GRAZIE AL RINNOVAMENTO/MI-
GLiORAMENTO RISPETTO AD ALCUNI ANNI FA (36%
SOPRAMMEDIA)

• LA PROGRAMMAZIONE E' BUONA E VARIEGATA, SEPPUR
(PER IL 40%) NON SUFFICIENTEMENTE AMPIA, CON I
CONSUETI L1MITI RELATIVI ALL'ESTATE (63%) ED AI FILM
"INTELLIGENTI" (52%), ORIGINALI/ ANTICONFORMISTI (59%),
FORMATIVIjISTRUTTIVI (63%), IMPEGNATI POLITICAMENTE E
SOCIALMENTE (67%), NON VOLGARI 0 VIOLENTI (64%),
ADATTI AI BAMBINI (43%)



BUONE SALE SUFFICIENTI SENZA
RINNOVAMENTO

9.700.000 adulti = il34.5% degli users effettivi 0 potenziali di sale
nel proprio comune 0 in comuni vicinissimi

(cluster H ex-dome 3 B)

• UN TIPO MAGGIORITARIAMENTE SETTENTRIONALE (53%) -
SPECIE IN PIEMONTE/VAL D'AOSTA, TRIVENETO ED EMILlA-
ROMAGNA MA ANCHE IN TUTTA LA FASCIA ADRIATICA
PIU' TOSCANA ED UMBRIA - CON ACCENTUAlIONE NELLA
RICCA PROVINCIA TRA I 30 ED I 250MILA ABITANTI (43%: IL
V ALORE MASSIMO TRA GLI 8 TIPI)

• EQUIRIPARTITO PER SESSO,CON ACCENTUAlIONE TRA GLI
ULTRA34ENNI (55%) E TRA COLORO CHE NON HANNO
BAMBINI 0-14ENNIIN FAMIGLIA (68%: IL VALORE MASSIMO
TRA GLI 8 TIP!)

• CON UN PROFILO SOCIO-PROFESSIONALE CONNOTATO
DA MOLTI PENSIONATI, CASALINGHE, SALARIATI,
LAVORATORI AUTONOMI E DISOCCUPATI (62%) MA SENZA
PARTICOLARE MARGINALlTA' SOCIALE, PUR SE MINIMA E'
LA FORZA DELLA PERSONALlTA' (102) E PIU' ALTA DELLA
MEDIA LA QUOTA DI NON LETTORIDI QUOTIDIANI (27%) E
DI FORTI UTENTIN (22% PIU' DI 3 ORE AL DI')

• CON MEDIOCRE FREQUENZA AL CINEMA (4% FORTE, 18%
MEDIA, 33% DEBOLE E 45% QUASI NULLA),
PREVALENTEMENTE CALANTE (MA NON TRA I
FREQUENTATORI MEDI E FORTI), CON MEDIA VISIONE DI
FILM IN N (72% DUE 0 PIU' VOLTE ALLA SETTIMANA SINO A
TUTTI I GIORNI) E MEDIO-BASSA VISIONE DI FILM IN PRVC
(62% MENO DI 2 VOLTE AL MESE0 MAl)
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Astra

BUONE SALE SUFFICIENTI SENZA
RINNOVAMENTO

• CON UN'OFFERTA DI SALE QUANTITATIVAMENTE
SUFFICIENTE (88%: UN VALORE SENZA PARI) E STABILE
(SOLO IL 6% NE NOTA UN CALO), SEPPURMAl NE' AMPIA
NE' CRESCENTE, E QUALITATIVAMENTE OTTIMA PER
ARREDO/MANUTENZIONE (98%: IL VALORE MASSIMO TRA
GLI OTTO TIPI), BUONA RIPRODUZIONE DEI FILM (99%:
IDEM), SERVIZI (99%: IDEM), ORARI (100%: IDEM), ANCHE
SE BASSA E' L'OFFERTA DI MULTI-SALE(15%), DI BUONI FILM
ANCHE D'ESTATE(20%), D'INFORMAZIONI ADEGUATE SUI
FILM PROIETTATI(12%) E MODESTO (25%) E' LO SFORZO DI
RINNOVAMENTO/MIGLIORAMENTO RISPETTOAD ALCUNI
ANNI FA

• LA PROGRAMMAZIONE E' IN LINEA CON LA MEDIA
NAZIONALE, AMPIA ED ARTICOLATA, CON I CONSUETI
L1MITI SUL TERRENO DEI FILM IINTELLIGENTI" (54%),
ORIGINALI/ ANTICONFORMISTI (61%), FORMATIVI/ISTRUTTIVI
(67%), IMPEGNATI POLITICAMENTE 0 SOCIALMENTE (70%),
NON VOLGARI 0 VIOLENTI (69%), ADATTI AI BAMBINI
(48%)



CINEFORUM SALTUARI E NUOVE
SALE DOPO IL DILUVIO

1.700.000adulti = iI 6.1% degli users effettivi 0 potenziali di sale
nel proprio comune 0 in comuni vicinissimi

(cluster A ex-dome 3 B)

• UN TIPO MASSIMAMENTE SETTENTRIONALE (56%) E CON
OISCRETA PRESENZAAL SUD (35%) - SPECIE IN LOMBARDIA
SENZA MILANO, EMILIA-ROMAGNA, LIGURIA E POI PUGLIA
E BASILICATA/CALABRIA - CON FORTE RADICAMENTO NEI
CENTRI DI MEN DI 30MlLA ABITANTI (62%)

• CON MASSIMA COMPONENTE FEMMINILE (54%) ED
ADULTA (IL MASSIMO DI 35-54ENNI = 38%, GIUNGENTE AL
60% COI 25-34ENNI), MOLTI CONIUGATI (63%) SPESSO
CON FIGLI ULTRA1OENNI

• CON GRAN PESO DELLA CLASSE MEDIA (63%) ED IL
MASSIMO DI SOGGETTI CON TITOLO DI STUDIO MEDIO-
BASSO E BASSO (63%) MA OTTIMI LETTORI REGOLARI 01
QUOTIDIANI (55%), CON MEDIA FORZA DELLA
PERSONALlTA' (111)

• CON MEDIOCRE FREQUENZA AL CINEMA (FORTE 4%,
MEDIA 15%, DEBOLE 33% E QUASI NULLA 47%), PER 01 PIU'
CALANTE, FORTIVIEWERS DI FILM IN TV (34% TUTTII GIORNI
E 41% DA 2 A 5 VOLTE A SETTIMANA) MA DEBOLI VIEWERS
01 FILM IN PRVC (PER IL 70% MAIO MENO 01 2 VOLTE AL
MESE)

(segue)
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CINEFORUM SALTUARI E NUOVE
SALE DOPO IL DILUVIO

• CON UN'OFFERTA 01 SALE INSUFFICIENTE PER NUMERO
(PER IL 49%) E SPECIALMENTE PER APERTURA (PER IL 54%
SOLO POCHI MESI ALL'ANNO, PERIL 30% SOLO 2-3 GIORNI
ALLA SETTIMANA): ANCHE SE MINORITARIAMENTE SI
OSSERVANO RECENTI RINNOVI/MIGLIORAMENTI 01 SALE
(31%), LA COMPARSA 01 MULTI-SALE (24%), MIGLIORE
INFORMAZIONE SULLA PROGRAMMAZIONE (24%) E
MAGGIORITARIAMENTE ALCUNE SALE SPECIALIZZATE
(55%) CHE OFFRONO FILM INTELLIGENT! (52%),
ORIGINALI/ ANTICONFORMISTI (43%), FORMATIVI/ISTRUTTIVI
(41%), CON NUOVI ATTORI/REGISTI/AUTORI (65%)

It3



Il MODEllO AVANZATO

2.800.000 adulti = i19.7% degli users effettivl 0 potenziali di sale
nel proprio comune 0 in comuni vicinissimi

(cluster F ex-dom. 3 B)

• UN TIPO QUASI SOLO CENTRO-SETTENTRIONALE(84%) - ED
IN EFFETTICONCENTRATO A ROMA, MILANO, EMILlA-
ROMAGNA E PIEMONTE/VAL D'AOSTA - PER TRE QUARTI
RESIDENTE-NELLE CITTA' MEDIO-GRANDI DELLA RICCA
PROVINCIA DA 100 A 250MILA ABITANTI (7%) E
SPECIALMENTE NELLEMETROPOLI (67%)

• CON PREVALENZA L1EVE DELLE DONNE (53%) E
FORTISSIMA DEI 14-44ENNI (74%), CON UN BUON PESO
(45%) DEI CELIBI/NUBILI, CON COMPRESENZA DI SINGLES
(7%: IL VALORE MASSIMO) E DI FAMIGLIE DI 4
COMPONENTI (39%: IL VALORE MASSIMO), IN QUESTO
CASO CON FIGLI ADOLESCENTI 0 PIU' GRANDI

• CON NETTA ACCENTUAZIONE NELLE CLASSI MEDIA E
MEDIO-ALTA (78%) E PREDOMINIO - TRA GLI 8 TIPI- DEGLI
STUDENTI ULTRA13ENNI (23%) E DEGLI IMPIEGATI/QUADRI
(22%), CON MASSIMA QUOTA DI DIPLOMATI E LAUREATI
(55%) E DI LETTORISALTUARI DI QUOTIDIANI (37%: IL 42% E'
DI REGOLARI) E FORTE PESO DELL'ASCOLTO TV DA 1 A 3
ORE AL DI' (78%), CON FORZA DELLA PERSONALlTA'
MEDIA (110)

• CON BUONA FREQUENZA AL CINEMA (9% FORTE, 27%
MEDIA, 35% DEBOLE E 30% QUASI NULLA),
MINORITARIAMENTE CRESCENTE (19%) TRA I FORTI ED I
MEDI FREQUENTATORI,CON VISIONE DI FILM IN TV UN PO'

(segue)
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IL MODELLO AVANZATO

SOPRA LA MEDIA (74% DA 2 VOLTE ALLA SETTIMANA IN
SU) E VISIONE DI FILM IN PRVC MASSIMA TRA GLI 8 TlPI
(52% DA 2 VOLTE AL MESE IN SU), IN PRESENZA D'UNA
PENETRAZIONEASSAI ALTA DELVCR IN FAMIGLIA (73%)

• CON UN'OFFERTA DI SALE QUANTITATIVAMENTE ASSAI
AM PIA (99%), NELLA META' DEI CASI ANCHE MULTI-SALE
(50%: IL VALORE MASSIMO TRA GLI 8 TIPI), PER IL 30%
RINNOVATE/MIGLIORATE NEGLI ULTIMI ANNI E
COMUNQUE BELLE/BEN TENUTE(990k), CON SERVIZI (BAR,
TOILETTE, ECC.) ADEGUATI (97%), GARANTENTI UNA
BUONA VISIONE DEL FILM (96%), CON ORARI ADEGUATI
(99%), SEPPUR CON QUATTRO PUNTI DEBOLl: IL PREZZO
DEL BIGLIETTO TROPPO ELEVATO (47%: SENZA PARI),
L'ASSENZA DI PARCHEGGIO (31%) E LA CADUTA QUALI-
QUANTITATIVA DELLA PROGRAMMAZIONE ESTIVA (39%),
L'INADEGUATEZZA DELLE INFORMAZIONI SUI FILM
PROIETTATI(88%)

• CON UNA PROGRAMMAZIONE AMPIA, ARTICOLATA,
AGGIORNATA (ANCHE CON RIFERIMENTO AI NUOVI
AUTORIjREGISTIjATTORI) MA CON I CONSUETI - NEPPUR
QUI SUPERATI - PUNTI DEBOLl, CHE RIGUARDANO
L'INSUFFICIENTE OFFERTA DI FILM "INTELLIGENTI" (54%),
ORIGINALI/ ANTICONFORMISTI (61%), FORMATIVIjISTRUTTIVI
(68%), IMPEGNATI POLITICAMENTE E SOCIALMENTE (71%),
NON VOLGARI 0 VIOLENTI (74%) ED ADATTI AI BAMBINI
(51%)

/65



IL BOOM QUANTI-QUALITATIVO

1.800.000 adulti = iI 6.4% degli userseffettivi 0 potenziali di sale
nel proprio comune 0 in comuni vicinissiml

(cluster 0 ex-dome 3 B)

• UN TIPO PIU' FORTE DELLA MEDIA NELLE REGIONI CENTRALI
E DEL NORD-EST (53%) - SPECIE IL TRIVENETO E TUnO IL
CENTRO MA ANCHE LA LOMBARDIA E LE DUE ISOLE
MAGGIORI - PRESENTEOVUNQUE CON ACCENTUAZIONE
NELLE METROPOLI (27%)

• CON L1EVEPREVALENZA MASCHILE (53%) E CON FORTE
PESO DEI14-34ENNI (60%: CON 114-17ENNI ED I 25-34ENNI
SU LIVELLI MASSIMI) E PRESENZA SENZA PARI DEI
CELIBI/NUBILI (50%) E BASSA DI SOGGETTI CON 0-14ENNI
IN FAMIGLIA (35%)

• CON MASSIMA INCIDENZA DELLECLASSI MEDIA E MEDIO-
SUPERIORE (79%) E DI CETI SUPERIORI ED IMPIEGATIZI MA
ANCHE DI SALARIATI E STUDENT!, CON UN L1VELLO DI
SCOLARITA' INFLUENZATO DALL'ETAI (1/5 STA ANCORA
STUDIANDO), CONSUMI DI uMEDIA" VICINO AI VALORI
MEDI E MEDIA FORZA DELLA PERSONALITAI (112)

• CON FREQUENZA AL CINEMA SENZA PARI (11 % FORTE,
31% MEDIA, 31% DEBOLE E SOLO 28% QUASI NULLA) E PIU'
D'OGNI ALTRO TIPO CRESCENTE (25%) IN OGNUNA DELLE
FASCE D'INTENSITA', CONTEMPORANEAMENTE FORTISSIMI
VIEWERS DI FILM IN TV (34% TUTTII GIORNI E 47% DA 2 AS
VOLTE ALLA SETTIMANA) E MEDI VIEWERS DI FILM IN PRVC
(40% DA 2 VOLTE AL MESE A TUTTII GIORNI)

(segue)
16,6



Il BOOM QUANTI-QUALITATIVO

• CON UN'OFFERTA DI SALE ANZITUTTO - SENZA PARI - IN
RECENTE INCREMENTO QUANTITATIVO (PER IL 95%) E
QUALITATIVO (RINNOVATE/MIGLIORATE PER IL 58%), A
VOLTE (36%) PURE MULTI-SALE E CON INFORMAZIONI
ADEGUATE SULLA PROGRAMMAZIONE (29%), TALCHE' -
ORA IL NUMERO DELLESALE E' CONSIDERATO SUFFICIENTE
(DAL 59%) 0 ASSAI AMPIO (DAL 18%), BUONA
L'OFFERTA ANCHE D'ESTATE (40%), OTTIMA
L'ACCESSIBILlTA' (96%) E LA DOTAZIONE DI PARCHEGGI E
MEZZI PUBBLICI (83%), GIUSTI GLI ORARI, VALIDA LA
QUALITA' DELLA RIPRODUZIONE (95%) E DEGLI ARREDI E
DELL'IGIENE (97%), BUONA LA PRESENZA DI SERVIZI
ADEGUATI (TOILETTE,BAR, ECC.: 95%)

• CON UNA PROGRAMMAZIONE MASSIMAMENTE
VARIEGATA ED ANCHE QUALIFICATA, SALVO CHE PER
L'OFFERTA DI FILM NON VOLGARI/VIOLENTI (IL 64% SI
LAMENTA), ORIGINALI/ANTICONFORMISTI (IL 54% SI
LAMENTA), IMPEGNATI POLITICAMENTE E SOCIALMENTE (IL
71% SI LAMENTA), FORMATIVljlSTRUTTIVI (IL 65% SI
LAMENTA)



I

AREA GEOGRAFICA

E IItracollo quantl-qualltatlvo 9.5 2.700.COO sud (specie Campania, 18-44 M-S/S+M M/M-B
Puglia, Baslllcata/Cala-
bria) + liguria e Roma

C Poche, pegglorl, Inaccessl- 10.4 2.900.COO sud (specie Campania) <40 M+M-B/B M-B
bill sale + Emllla-R. e Trlveneto

B Solo porno 2.2 6OJ.COO sud (specie Isole, Campania, 18-34 M-B+M M-A/A+BB
Abruzzo/Molise) + Lazlo e
Lombardia senza capltali

G Poche e sempre meno 21.2 6.COO.COO sud e liguria 25-54 M+M-B/B M-B
salemabelle

H Buone sale sufflclentl 34.5 9.700.COO nord (specie Piemonte/ >35 M-B
senza rlnnovamento V. d'Aosta. Trlveneto ed

Emllla-R.) + Toscana e
Umbria + fascia adrlatlca

A Clnetorum saltuarl e 6.1 1.700.COO nord (specie Lombardia 35-54 M M
nuove sale post-dlluvlo senzo Milano, Emilla-R. e

Liguria) + Puglia e Baslll-
cata/Calabria

F II modello avanzato 9.7 2.800.COO centro-nord (specie Ie 2 14-44 M+M/A A
capltall + Piemonte/V .
d'Aosta ed Emilla-R.)

D II boom quantl-qualltatlvo 6.4 1.800.COO centro + nord-est (specie 14-34 M+M/A AA
Triveneto) + Lombardla
elsole

(segue)

lOr:?
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Astra

~ ROMA ABRUZZO/ pUGLIA CAMpANIA-· BASILICAW SARDEGNA}
SEt:JZA MOUSE CALABRIA SICILIA
ROMA

% SPETTATORI ULTIMI6 MESI G GiJ 36 ..l2... 38 ~ -.22...

% MERCATO POTENZIALE 0 18 G 0 G ~ 31
TEORICO

ASSENZA 01 SALE 7 - 7 9 11 [2!] 4

INSUFFICIENZA 01 SALE M-A BB (0 A A A I MA ,

OFFERTA AMPIA 01 SALE 0
FORTE CALO DELLE SALE A M Q A M ~QOFFERTA 01 MULTISALE M

RINNOVO OELLE SALE M 0 M-B B B

SALE MALTENUTE 0 M M-B Q
~

M M-A

SALE MALSERVITE OA M A M M-A J AAA I A
PARCHEGGI/MEZZI PUBBU CI

SALE 2-3 GIORNI A SETTIMANA M M M

DISCRETA OFFERTA ESTIVA- • • •
FREQUENZA IN CRESCITA TRA • • • • •
MEDI E FORTI FREQUENTATORI

TIPl DOMINANTI Q+G+O ()+H+G @G @G+E @+G+E @G+E @+C+H

/)-0


